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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

La ELCA Mediaş

Doar cu justificări nu se pot recupera
rămînerile în urmă

Chiar dacă., rezultatele obţinute de 
colectivul unităţii ELCA — aparţi- 
nînd Întreprinderii de industrie locală 
— sínt superioare îa comparaţie cu 
perioadele anterioare nu se poate vorbi 
de o reuşită. Materializarea măsu
rilor stabilite nu s-a făcut în con
cordanţă cu sarcinile de plan, cu obiec
tivele acestei unităţi. Bilanţul încheiat 
la sfîrşitul celor patru luni este în 
acest sens convingător. Producţia glo
bală a fost realizată în proporţie de 
numai 95 la sută, producţia marfă 95,7 
la sută, iar indicatorul de productivi
tate a muncii se află sub nivelul pla
nificat cu aproape 10 procente.

Din investigaţiile întreprinse am re
ţinut cîteva păreri ale unor cadre cu 
munci de răspundere în cadrul uni
tăţii midieşene. Interlocutorii au în
cercat să reliefeze principalele cauze 
care au determinat aepste rămîneri in 
urmă.

Virgil Fărcaş — şeful biroului pla- 
nifkare-dezvoltare. N-aş putea afirma 
că, în general, colectivul nostru nu 
este preocupat în permanenţă de înde
plinirea planului de producţie la . toţi 
indicatorii. Dimpotrivă, prin măsurile 
luate de către comitetul oamenilor

muncii, sub îndrumarea organizaţiei 
de partid, am căutat ca fiecare salariat 
să-şi facă conştiincios datoria, să . con
tribuie efectiv la îndeplinirea ritmica 
a planului. Dar, după cum se vede nu 
am reuşit în totalitate să facem acest 
lucru. Dacă majoritatea secţiilor au 
încheiat bilanţul cu rezultate bune, nu 
acelaşi Iiicru s-a întâmplat Ia secţia 
aparataj electric. Aici datorită unor 
greutăţi, mai ales în luna februarie, 
s-au înregistrat ncrealizări cave au , in
fluenţat nefavorabil bilanţul celor pa
tru luni. Greutăţi am avut şi mai avem 
încă la producţia de mobilă, imde exe
cutăm produse care necesită multă ma
noperă cu valoare mică. La toate a- 
ccstea aş mai avea de adăugat faptul 
că aprovizionarea cu unele materiale 
nu s-a făcut ritmic.

Ing. loan Raicu —. şef birou progra
mare şi urmărirea producţiei. Datorită, 
nerealizărilor din luna februarie, bi
lanţul activităţii noastre .nu nste cel 
dorit. Printre principalele cauze aş 
aminti: lipsa prafului de bachelită, a 
cordoanelor electrice, la care mai 
poate fi adăugată slaba dotare a în
treprinderii. Iată de pildă, motorul de 
ia presa de cărămidă avîxd; o uzura

insistată se defectează fearie des. Pen
tru a putea face faţă cerinţelor, am 
organizat munca în două schimburi, 
dar condiţiile de lucru nu sínt asi
gurate, mai ales în ce priveşte ilumi
natul. Sînrşm în deficit cu capacitate» 
de presare a reperelor la secţia apara
taj electric. Nu se pot produce atitea 
piese cile ar necesita montajul. Ne-ar 
mai trebui cîteva prese hidraulice şi 
cu injecţie. Sigur ca la îndeplinirea 
planului, este nevoie şi de asigurarea 
unei asistenţe tehnice corespunzătoare, 
de aceea va trebui să procedăm cu 
mai multă solicitudine în organizarea 
activităţii specialiştilor.

Nicolae Teodorii — contabil şef. 
Planul pentru acest an este pe deplin 
realizabil. El este corelat în raport de 
posibilităţile întreprinderii,' Forţă de 
muncă avem suficientă, planul de apro-' 
vizionare corespunde celui de produc
ţie, dar necazul este că nu totdeauna 
este onorat. De aici şi .lipsa de ritmi
citate.

(Sem touare In pap. a îll-al
E. SANDU

î n  I t a l i a
Plecarea din Bucureşti

Zile hotăritoare pentru soarta 
producţiei agricole a acestui an

Luni la amiază, tovarăşul Nicolae 
Ceauşesai, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republici' Socialiste România, 
împreună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, 
a plecat spre capitala. Italiei, unde, la 
invitaţia preşedintelui Giovanni Leone, 
va face o vizită oficială — eveniment 
de seamă în dezvoltarea tradiţionale
lor legături româno-italiene.

Preşedintele Consiliului de Stat este 
însoţit de Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul -,o- 
me.Tţului exterior. George Macovescu, 
ministrul afacerilor externe, loan

Avram, ministrul industriei construc
ţiilor de maşini grele, de consilieri şi 
experţi.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
solii poporului român au fost conduşi 
de . tovarăşii Ion Gheorghc Maurer, 
Emii Bodnaraş, Manea Mănescu, Paul 
Niculescu-Mizil, Glie orgii? Pană, 
Gheorghe Radulescu, Virgil Trofin, 
Ilic Verdeţ. Maxim Berghianu. Gheor
ghe Cioară, Florian Dănălache, Emil 
Drăgăncscu, János Fazekas, Petre Lu
pa, Dumitru Popescu. Gheorghe Stoica, 
Stefan Voi tec, Constantin Băbălău, 
Cornel Burtică. Miron Constanttnescu, 
Mihai Dalea, Aurel Duca, Miltai Gerc.

Ion Ioniţa, Vasile Patilineţ, Ştefan An
drei, cu soţiile.

Erau prezenţi membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai gu
vernului, conducători ai instituţiilor 
Cîntrale şi organizaţiilor obşteşti, per
sonalităţi ale vieţii noastre ştiinţifice, 
culturale şi artistice, generali, ziarişti.

Erau de fată Maurizio Battaglinî, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al Ita
liei la Bucureşti, şefii misiunilor diplo
matice acreditaţi în ţara noastră.

Un mare număr de bucureşteni au 
salutat cu multă căldură pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, l-au urat drum 
bun, deplin succes în vţzita sa — presr

tigioasă solie de prietenie a poporului _ 
nostru.

în această manifestare de dragoste 
şi stima şi-a găsit expresia, o dată mai 
mult, preţuirea oamenilor muncii pen
tru activitatea neobosită a conducăto
rului partidului şi statului nostru în
chinată nobilelor idealuri de pace şi 
progres.

Răspunzîad îndelung, cu prietenie, 
tuturor, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
urcat la bordul avionului în aclama
ţiile celor prezenţi.

la  ora 12,30, aeronava preziden
ţială a decolat, îndreptmdu-se spre 
Roma.

Solemnitatea sosirii
O vizită istorică — o vizită 

cu profunde semnificaţii, des
chizătoare dc noi drumuri pentru 
raporturile de prietenie şi colaborare 
dintre Románia şi Italia, ale cărei re
zultate, se vor răsfrînge nemijlocit şi 
asupra vieţii international?. $i este fi
resc’ să fie• a;a. pentru că cele două 
ţări sîm animate de dorinţa de a- se 
instaura in Europa şi în lume rapor
turi. bazate pe încredere şi stimă, pe 
respectarea dreptului sacru al fiecărui 
popor la o viaţă liberă şi indepen
dentă.

Aici, la Roma, oraş al cărţii nume, 
al cărui trecut se regăsesc in însăşi 
istoria neamului românesc, evocîzd 
prin emoţionante mărturii legăturile 
tradiţionale dintre locuitorii Peninsulei 
Italice şi cei de pe păminturile dintre 
Carpaţi şi Dunăre, conducătorului Ro
mâniei socialiste, preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşei Elena Ceauşescu, 
îi s-a rezervat o primire strălucitoare. 
Este expresia "ie a stimei şi prestigiu
lui de care se bucură şeful statului nos
tru, realizările poporului român cate 
prin munca şi acţiunile sale îşi aduce 
contribuţia _la cauza nobila a păcii şi 
colaborlrii Internaţionale.

A.

Intîinire

Festivitatea de la aeroportul Ciam- 
pino, sentimentele de prietenie mani
festate de cetăţenii Romei, înaltele 
onoruri militare de Ia Palatul Qairi- 
nale, omagiul adus preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu de şefii misiunilor diploma
tice ai unor ţări de pe toate conti
nentele, atmosfera de cordialitate care 
a caracterizat prima convorbire dintre 
cci doi preşedinţi, Schimbul de de
coraţii, depăşind prin semnificaţii un 
act protocolar, ele, atestând trăinicia 
relaţiilor reciproce, cuvintele dc caldă 
ospitalitate rostite dc preşedintele 
Giovanni Leone la fastuosul dineu o- 
ferit în cinstea solilor poporului ro
mân, totul, dar absolut totul Iasă să 
se întrevadă încă din prima zi a vi
zitei că ea a început sub cele mai 
bune auspicii, că aşteptările celor două 
popoare, încrederea lor în succesul de
plin al convorbirilor la nivel înalt 
româno-italiene se vor împlini.

. . .  După un zbor de două ceasuri, 
timp în care a fost survolat terito
riul Iugoslaviei prietene, nord-estul şi 
centrul Italiei, avionul prezidenţial, 
arborând în faţa carlingei steguleţe cu 
tricolorul român şi.cel italian, aterizează 
pe aeroportul Ciampino-vest, ia ora

14,CD, ora locală, fiind escortat de ia 
graniţă de reactoare ale torţelor ae
riene ale ţării gazdă. Clădirea aero
gării este împodobită , cu drapelele de 
stat ale celor două ţări. Sub cerul dc 
mai, răsună salvele de tun, în semn de 
sal ut.

Au venit sa întâmpine pe preşedin
tele Nicolae Ceauşescu, pe . tovarăşa 
Elena Ceauşescu, să le adreseze urarea 
dc bun venit preşedintele Republicii 
Italiene, Giovanni Leone, împreună cu 
soţia, Vitioria Leone, preşedintele Con
siliului de Miniştri, Giulio Andreotti, 
preşedintele Curţii Constituţionale, 
Francesco Paolo Bonifacio, vicepreşedin
tele Consiliului dc Miniştri şi minis
tru al apărării, Mario Tanassi, minis
trul afacerilor externe, Giuseppe Medici.

De asemenea, pe aeroport se află 
miniştri, subsecretari de stat, deputaţi 
şi senatori, alte oficialităţi civile şi 
militare.

Sânt de faţă Iacob lonaşcu, amba
sadorul României ia Roma, membri 
ai ambasadei şi ai agenţiei comerciale 
a ţării noastre, conducerea „Bibliotecii 
române“ din capitala Italici.

Au venit, totodată,1 să salute pe şe
ful statului român ambasadorul Ita

liei la Bucureşti, Amonino Restivo, 
decanul corpului diplomatic, monse
niorul Romolo Carboni, şefi de mi
siuni diplomatice acreditaţi la Roma 
şi alţi membri ai corpului diplomatic.

La cobo’rîrea din avion, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu 'st tovarăşa Elena 
Ceauşescu -sîm întâmpinaţi de preşedin
tele Giovanni ■ Leone şi de soţia sa, 
doamna Vittoria Leone. Gri doi şefi 
de stat se salută cu cordialitate. -îşi 
string ' cu căldură mâinile,- Siet into
nate imnurile dc stat ale României şi 
Italiei. x

Preşedintelui Consiliului de Stat şi 
tovarăşei Elena Ceauşescu le sânt pre
zentate personalităţile oficiale italiene 
venite în întîmpinarc.

A.poi, cei doi preşedinţi trec in re
vistă garda de onoare, echipată în ţi- 
nută de paradă.

La rindul său, şeful statului român 
face prezentarea persoanelor care îl 
însoţesc: Ion Păţan, George Maco
vescu, loan Avram.

Cei doi şefi de stat iau Ioc, apoi, 
pe un podium special amenajat în 
faţa tribunei oficiale, de unde rosteso 
scurte alocuţiuni.

(tfontirmare In pag. « IV-e)

Campania agricolă dc primăvară se . 
apropie de sfârşit: cooperatorii, me
canizatorii -şi specialiştii depun efor
turi susţinute pentru a însăminţa cul
turile pc ultimele suprafeţe planifi
cate, , Concomitent, în multe unităţi 
s-au început lucrările de întreţinere 
a culturilor. Acestea' au fost şi acţiu
nile principale organizate şi desfăşu
rate duminică, 20 mai, precum şi 
ieri pe ogoarele judeţului.

, Cu toate că duminică dimineaţa a 
plouat, în agricultura cooperatistă a 
judeţului au fost antrenate în lucru 
peste 520 tractoare şi maşini, nume
roase forţe manuale. S-au executat a- 
rături pe 163 hectare, pregătirea pa
tului germinativ pe 720 hectare, în- 
săminţări — pe 550 hectare. Realizări 
bune Ia însăminţări s-au înregistrat 
Ia C.A.P. Chirpăr, Şaroşu pe Tîrnave, 
Bicrtan, Ocna Sibiului, Alina ş.a.

C.A.P. Şeica Mare. Duminică, în 
„Valea Buii“, mecanizatorii Nicolae 
Opriş şi Nicodim Raţiil au însămin- 
ţat porumb pe 16 ha, în timp ce co
legii lor Stefan Popa, Mihai Santo .şi 
Vasilc Chiriac au efectuat discuirea 
terenului pc 24 hectare în acelaşi ho
tar. Alţi 8 tractorişti au lucrat la 
■arat pentru porumb, în „Şesul Borţii“. 
Ieri, 21 mai, s-a continuat semănatul 
porumbului, lucrindu-se cu 3 agre
gate, care au efectuat-50 hectare. Im
portante forţe au fost mobilizate Ta 

.întreţinerea culturilor. Peste 50 dc 
cooperatori au încheiat praşila sfeclei 
de zahăr în hotarul „Valea Mare“, pe 
9 hectare. In hotarul „Dealul podu
lui“, alţi 35 cooperatori au executat 
praşila Ia aceeaşi cultură pe ultimele 
hectare. La ferma Boarta, în hotarul 
„Crestei“, 40 cooperatori erau antre
naţi in aceeaşi acţiune. „In 2 zile vom 
încheia praşila sfeclei de zahăr pc te
renurile unde cultura a răsărit, adica 
pe 50 din cele 75 hectare planifi
cate“, afirmă inginerul şef al unităţii, 
Aurel Petrişor.

C.A.P, Şeica Mică. Şi aici, au con
tinuat lucrările privind încheierea in- 
sămînţăriior. In „Valea Şoroştinului“ 
patru mecanizatori au executat ară
turi, iar Ion Dancu a însămînţat po
rumbul pentru siloz pc 10 hectare. 
Ieri, mai mult de 200 cooperatori au 
fost mobilizaţi Ia- praşila sfeclei de 
zahăr, în hotarul „Şesul Morii“, aşa 
îneît „la zi“ această lucrare a fost 
executată pe 45 din cele 65 hectare 
prevăzute. In alt hotar, la „Poiană“, 
cu 12 prăşitori cu tracţiune animală,

s-a efectuat praşila la cartofi. Printre 
conductorii de atelaje am remarcat 
pe Toader Popa, Martin Reinere, Ion 
Dengel, Ion Kamscr ş.a., care au 
„adus“ realizările la 25 hectare cul
tură prăşită (din cele 65 hectare pla
nificate).

C.AP. Şoroştin. Duminică s-a arat 
cu 5 tractoare în hotarul „Coman
dă“, executindu-se lucrarea pe 10 hec
tare.. Dc asemenea, aproape 80 coo
peratori au lucrat _ la amenajarea adă
pătorilor pentru vite în păşunile „Va
lea hireanului“ şi „Măicriştc“.

Ieri, 50 cooperatori au lucrat la 
sapa marc în vie, încheind această 
acţiune pe ultimele hectare din cele 
43, cit are podgoria.

C.A.P, Micăsasa. în brigada din sa
tul Ţapu, mecanizatorul Ion Fleischer 
a lucrat cu un agregat Ia însămînţat 
porumb, realizînd 10 hectare. Aproa
pe 60 cooperatori, printre care Ion 
Moldovan, Emil Bacca, Vasile Goga, 
Vasilc Piştea, Ilie Bîrsan, Ianoş Secth, 
Vasilc Moldovan, Ion Stan şi alţii, 
au ieşit Ia cosit lucerna în „Polo-

mide", la Micăsasa, realizînd cca 14 
hectare. Ieri s-a continuat cositul lu
carnei, s-a însămînţac porumbul pe 
15 hectare la Ţapu şi Chesler. t a  
grădina dc legume, sub conducerea 
lui Atila Somboty, 20 cooperatori au 
lucrat la prăşitul culturii de ceapă, 
iar alţi zece au executat plantatul 
tomatelor pe ultimii ari din cele 4 
hectare planificate.

C.A.P. Moşna. Cu toate că vremea 
a fost nefavorabilă, duminică impor
tante forţe au fost mobilizate la în- 
sămînţări. In acest mod, încă 15 hec
tare porumb semănat au fost trecute 
la realizări.

C.A.P. Bazna. Duminică, în hota
rul „După Dealul Horii*, mecaniza
torul Martin Certca a lucrat la erbi- 
cidarea griului, cxecutînd acţiunea pe 
10 hectare. Ieri, acelaşi mecanizator 
a continuat acţiunea, aşa îneît pînă 
în prezent cerealele păioase au fost 
crbicidatc pe 60 hectare. Dc aseme
nea, cca 40 cooperatori au fost mo
bilizaţi la praşila sfeclei de zahăr.

Noi tipuri de vase
Recitit, uzina ’„Emailul roşu*_ din 

Mediaş a livrat primele loturi de 
garnituri d? vase tip^ „MonicaC 
Este Vorba de o nouă garnitură 
compusă din piese ca: oale,, cratiţc, 
ibrice,. vase de diferite capacităţi. 
Aceste vase sínt realizate cu un de
cor atractiv, iar pentru o prezen
tare adecvată se folosesc, ca am
balaje, cutiile litografiate. Pînă în 
prezent au fost íivrate fondului

pieţii aproape 2 000 de astfel de 
garnifttri.

In aria preocupărilor privind di
versificarea . sortimentală intră şi 
realizarea: altor categorii de vase în 
seturi. In curînd vor intra în pro
ducţia de serie două garnituri de 
vase „Liana“ şi „Cătălina'1, dc ase
menea cu decoruri şi în nuanţe de 
culori foarte variate.

Un nou auxiliar pentru in* 
dustria pielăriei

In urma cercetări
lor efectuate, colecti
vul Institutului „Cbi- 
migaz" din Mediaş a 
reuşit să realizeze un 
nou produs cu utili

zări tn hntsarea piei
lor. Acest produs face 
parte din scria răşini
lor acrilic? şi* se aplica 
cu succes in întreprin

derile de pielărie. 
Noul produs înlocu
ieşte cu succes produ
sele similare impor
tate.

între
preşedinţii
NICOLAE

CEAUŞESCU
Ş i

GIOVANNI
LEONE

La Palatul Quirinale, în cabinetul 
oficial de lucru al preşedintelui Italici 
—• Studio della vetrata — a avut loc, 
luni după-a miază, o întîlnîre între 
preşedintele Consiliului de Stas al Re
publicii Socialiste România," Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Italiene, Giovanni Leone.

In cadrul convorbirii, preşedintele 
Leo»e a confirmat simpatia cu care 
înaltul oaspete este primit în Italia. 
Preşedintele Nicolae Ceauşescu a ex
primat, la rindul său, satisfacţia de
plină pentru întîlnire. Cu acest prilej, 
,po baza reafirmării valabilităţii prin
cipiilor respectării independenţei şi su
veranităţii naţionale, egalităţii în drep
turi a statelor, neamestecului în tre
burile interne, a avantajului reciproc, 
a renunţării la folosirea forţei _— au 
fost abordate temele cele mai impor
tante care privesc pacea în lume şt e- 
forturile ce trebuie întreprinse pentru 
a favoriza destinderea, îndeosebi în cc 
prlvcşre zona europeană şi meditera
neana.

A avut loc, de asemenea, un schimb 
de păreri asupra problemelor specifice 
conferinţelor de la Helsinki şi Viena.

în ce priveşte relaţiile bilaterale, s-a 
Saat act cu satisfacţie de stadiul colabo
rării economice, tebnico-ştiinţifice şi 
culturale, fiind confirmata dorinţa co
mună de a le dezvolta pe mai departe.

Convorbirea, car? a. durat o oră şi 
douăzeci de minute, s-a desfăşurat în- 
tr-o atmosferă deosebit de cordială.

Cuvintul di; s a lu t 
al p reşed in te lu i

Cuvintul de răspuns 
a l p reşed in te lu i

GIOVANNI LEONE
Domnule preşedinte,

Sint deosebit de fericit să vă adresez domniei voastre, 
distinsei dumneavoastră soţii şi eminentelor personalităţi 
care vă însoţesc cel mai călduros salut de bun venit şi 
să vă exprim cea mai vie satisfacţie a guvernului, a po
porului italian şi a mea personal pentru prezenţa dum
neavoastră în Italia.

Deosebit de profundă este satisfacţia noastră pentru 
această vizită a dumneavoastră, pe care am dorit-o mult 
şi care constituie cca mai bună confirmare a excelentelor 
relaţii dintre cele două ţări şi a prieteniei care leagă cele 
două popoare ale noastre. Este o prietenie aditică, bazată 
pc antice şi indisolubile legături istorice, pe descendenţa 
dintr-o obirşie comuni, pe tradiţia culturala latină co
mună. Azi, aceste legături stat reînnoite prin optimele 
relaţii existente între Italia şi România şi prin acţiunea 
pe care ambele ţări o desfăşoară în folosul păcii, secu- t 
rităţii şi colaborării între popoarele lumii.

In acest spirit şt cu aceste sentimente, doresc, domnule II 
preşedinte, să vă reia nőiese salutul de bun venit şi să vă il 
urez dumneavoastră şî soţiei dumneavoastră o şedere fe
ricită şi fructuoasă în Italia.

Domnule preşedinte,
Doresc, înainte dc toate, să vă mulţumesc cu cordiali

tate pentru amabila invitaţie pe care mt-aţi făcut-o de a vi
zita frumoasa dumneavoastră ţară. îmi face o deosebită 
plăcere să vă adresez dumneavoastră şi stimatei doamne 
Leone un salut călduros, şi să aduc poporului italian prie
ten mesajul celor mai alese sentimente de stimă şi consi
deraţie ale poporului român şi ale mele personal.

Vizita pe care o începem, cu multă satisfacţie, în ţara 
dumneavoastră, — expresie a bunelor relaţii dintre po
poarele noastre ale căror izvoare milenare de afinitate sínt 
bine cunoscute — va deschide calea unei şi mai rodnice 
colaborări multilaterale româno-italiene, in interesul pro
păşirii ambelor ţări. Sint convins că vom găsi, totodată, 
soluţii pentru o to t mai eficientă conlucrare a României 
şi Italiei pc plan internaţional, în slujba idealurilor nobile 
ale prieteniei şi colaborării intre popoare.

Animat de aceste ginduri, v i mulţumesc din toată inima, 
domnule preşedinte, pentru cuvintele de bun venit, şî 
îmi exprim convingerea că vizita, convorbirile pc  ̂ care 
le vom avea, înţelegerile la care vom ajunge, vor stimula 
extinderea şi intensificarea colaborării româno-italiene, 
în interesul celor două popoare, al cauzei păcii şi des
tinderii internaţionale.

Solemnitatea 
schimbului de decoraţii

ln_,,Sala del dlrustolon“ din Palatul 
Quirinale a avut ioc, luni seara, so
lemnitatea schimbului de decoraţii în
tre preşedintele Consiliului de Stat- al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Oeauşescu, şi preşedintele Republicii 
Italiene, Giovanni Leone.

In cadrul solemnităţii, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a înmânat şefului 
statului italian ordinul „Steaua Repu
blicii Socialiste România* clasa I.

La rindul său, preşedintele Giovanni 
Leone a înmînat preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu cca mai înaltă distincţie ita
liană ordinul „Matele Cordon ăl Me
ritului Republicii“.

Tovarăşei Elena Ceauşescu 1 s-a în- 
minat ordinul „Marea Cruce a Meri
tului Republicii“.

Schimbul de decoraţii ilustrează bu
nele reiaţii, în continua dezvoltare, 
dintre cele două ţări şi popoare.

/V
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Dineu oferit de, preşedintele 
Giovanni Leone

•  Recepţie oferită în onoarea 
preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu

O Primirea de către preşedin
tele Nicolae Ceauşescu a 
membrilor Corpului Diplo
matic

= = = • #  —

űnut din utilajele cu o înaltă teh
nicitate de la IM1X Agnita este 
instalat în secţia celoplast. A- 
ceasta maşină complexă confec
ţionează şi imprimă concomitent 
pungi din celofan, destinate amba
lării diferitelor produse. Utilajul 
are o productivitate de peste 
18 000 pungi intr-un singur schimb

•  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore #

9  Ieri s-a dat în folosinţă, in 
Sibiu, str. Avram Iancu, nr, 8, 
Casa de comenzi pentru produse 
alimentare „Mercur". Profilul aces
tei unităţi constă în servirea la 
domiciliu — cu întreaga gamă. de 
produse alimentare existente în de
pozite, pe baza unor comenzi, 
adresate fie telefonic — nr. 2 29 38 
— fie depus? direct la sediul casei. 
Preluarea şi onorarea^ comenzilor 
are loc în zilele lucrătoare yntre 
orele 6,30—20,30, livrarea facín- 
du-se la orele indicate de client.

Prin folosirea serviciilor _ acestei 
unităţi, cetăţenii vor beneficia de 
o aprovizionare promptă şi de o 
considerabilă economie de timp.

^  Ieri, la Casa de cultură a ti
neretului din Sibiu a avut loc un 
simpozion organizat de Comitetul 
municipal al U.E.C. şi Comitetul 
judeţean de luptă pentru pace pe

..Momente d:* lupta de 
a poporului român pentru 

eliberare naţională şi socială“. Au 
ţinut expuneri tovarăşii Aurel Cotu 
şi Mircea Avram.de Ia Biblioteca 
„ Astra“.

£  La clubul tineretului, diu Me
diaş, au început contractările între 
reprezentanţii Centralei industriale 
a pielăriei, cauciucului şi încălţă
mintei şi ai M.C.l. Participă 28 dc 
întreprinderi . producătoare, care 
expun o variată gamă de încălţă
minte pentru bărbaţi, femei şi copii. 
Alături de alte întreprinderi din 
tara printre car? „Pionierul“ Bucu
reşti, „Timpuri noi“ Braşov, ..Ciu- 
jana'1 Cluj, „Gubán“ Timişoara, 
„Solidaritatea" Oradea, judeţul nos
tru este reprezentat de fabricile 
„8 Mai" Mediaş, „13 Decembrie'1 
Sibiu, FJ.P. Agnita.

în ţară
f i  Luni, s-a deschis la Graîov* 

a treia ediţie a Festivalului şi con
cursului naţional de muzică popu
lară românească „Maria Ţănase“.
Această manifestare reuneşte pe sce
na «oului local al teatrului naţio
nal din localitate peste 70 de so
lişti vocali şi instrumentişti ama
tori diir toate judeţele ţării, Ccm- 
certele-concurs ia capătul cărora 
organizatorii vor atribui 20 de pre
mii, vor ti completate de întâlniri 
ale solilor muzicii populare roma
neşti cu. muncitori şi ţărani coo
peratori, cu lucrători din întreprin
derile agricole de stat şi staţiunile 
de mecanizare a agriculturii din di- 
icrite localităţi doljenc, de verni- 
saiul unor expoziţii din creaţi» 
populară, precum şi de o paradă 
a portului şi jocului popular olte
nesc.

(Agerpres)

În judeţ
temi 
veaouri
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Corul Sindicatului învăţămint Sibiu (stingo) în timpul programului prezentat eu ocazia festivităţii aniversării a 50 ani 
do activitate. In dreapta i formaţia corală din Gura Riului Foto : VASILE CIRDEt

Semicentenarul corului 
Sindicatului învăfămînt

Neînclpătoare, reeditînd atmosfera 
înaltă a marilor sărbători culturale, 
sala de spectacole a Teatrului de stat 
din Sibiu a găzduit ieri la amiază 
festivitatea închinată aniversării a 50 
do ani de la întemeierea corului Sin
dicatului învăţămînt. Sínt de faţă to
varăşii Ion Prică, secretar al Comite
tului judeţean de partid, Aurel 
Cristea, primarul municipiului Sibiu, 
Teodor Ţopa, preşedintele Consiliului 
judeţean al sindicatelor, Maria Fa- 
nache, preşedinta Comitetului jude
ţean pentru cultură şi educaţie so
cialistă, reprezentanţi ai unor între
prinderi şi instituţii culturale, coru
rile din Gura Rîului şi din Cisnădie, 
dirijorii şi membrii corului sărbăto
rit, un mare număr de cetăţeni ai 
Sibiului, După festivitatea de deschi
dere a adunării, oficiată de Eugen 
Toma, preşedintele Consiliului muni
cipal Sibiu al sindicatelor, Maria Po- 
povici, preşedinta Sindicatului învă
ţămînt prezintă bogata activitate 
semicentenară a corului sărbătorit. în 
continuare, prezintă saluturi şi feli
citări calde: Alexandru Galea, din 
partea Inspectoratului şcolar judeţean, 
ITaralambie Oţoi, din partea profe
sorului, dirijorului şi compozitorului 
Ilie Micu, unul din animatorii entu
ziaşti ai vieţii corale sibiene, care, 
din motive de sănătate nu a parti
cipat la festivitate, Ion Simtion, din 
partea corului tipografilor, Maria Pa
nache, din partea Comitetului jude
ţean de cultură şi educaţie socialistă 
şi Aurel Cristea, în numele Biroului 
Comitetului judeţean de partid. To
varăşul Teodor Ţopa înmînează apoi 
corului Diploma Consiliului Central 
al Uniunii Generale a Sindicatelor şi 
fiecărui membru al corului, insigna 
„Pentru merite deosebite în munca 
artistică*.

In partea a doua a manifestării ani
versare activitatea semicentenară a 
corului a fost omagiată printr-un bo
gat program artistic, în cadrul căruia 
s-au produs: corul Casei de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie (dirijor 
Gerhard Miess), corul căminului cul
tural din Gura Rîului (dirijor Flo- 
rica Ştefănescu) şi, în concert de gală, 
corul Sindicatului învăţămînt. A fost 
un regal de muzică, o adevărată săr
bătoare a muzicii corale sibiene. El 
a fost asigurat prin ţinuta înaltă la 
care s-au prezentat corurile din Cis
nădie şi din Gura Rîului dar, fireşte, 
în mod cu totul deosebit de valoarea 
concertului dat de corul sărbătorit. 
Dacă am aplaudat din nou acurateţea 
şi sensibilitatea vocilor din formaţia 
cisnădiană, rafinamentul de-a dreptul 
uimitor la care s-a ridicat corul ţă
ranilor din Gura Rîului, apariţia for
maţiei sărbătorite ni s-a părut fasci
nantă şi unică. De mult n-am mai 
văzut, pe o scenă sibiană, un cor atît 
ţie masiv (115 persoane) şi de bine 
echilibrat pe voci, un cor ca o atît 
de sigură rostire a frazei muzicale şi 
a cuvîntului, şi mai ales cu o atît 
de vie forţă de interpretare. A fost 
cu adevărat o demonstraţie savantă, 
reconfirmînd prestigiul său semicen
tenar, dar şi posibilităţile tinereşti de 
a se acomoda unor stiluri dirijorale 
diferite şi unor cerinţe mereu noi de 
înţelegere şi gradare a interpretării. 
Cu totul şi cu totul aparte a fost, 
apoi, apariţia corului aproape numai 
cu prime audiţii, toate realizate de 
cercul foarte valoros al conducători
lor săi spirituali. Ne referim aici, la 
Ilie Micu, a cărui artă devine adevă
rată coloană de temelie în istoria co
rului, adevăr reconfirmat şi ieri, prin 
frumuseţea cîntecului Cinstire (ver
suri de C. Dragoman) prezentat în 
deschiderea concertului. Dar ne refe

rim, în afara acestei secvenţe de 
steag, la valoarea deosebită a cânte
celor Inima şi fruntea ţării, de Ion 
Arsin, Episod pastoral, de Vicenţiu 
Fintînă şi Sibiu al ţării dragi, de 
Gheorghe Şoima, toate lucrări în 
primă audiţie, subliniind şi aici zes
trea bogată de posibilităţi pe care o 
viaţă corală susţinută o poate avea 
şi o are în această parte de ţară. De
sigur, s-au cîntat şi acum în concert 
cântece de Gheorghe Dima şi de Ti- 
beriu Brediceanu, ca o semnificaţie a 
legăturilor adinei pe care muzica si
biană de azi le întreţine faţă de ma
rile valori ale înaintaşilor, faţă de 
folclorul inestimabil al acestei zone 
de Iîngă inima ţării.

Adăugind acestor aprecieri prezenţa 
aplaudată a soliştilor Septimia Bărbat, 
Emilia Florea şi Cornelia Horn vom 
realiza mai bine valoarea acestui con
cert omagial, adevărat semn de refe
rinţă în viaţa semicentenară a coru
lui Sindicatului învăţămînt din Sibiu, 
căruia-i dorim, odată cu toţi admira
torii tui, mulţi ani bogaţi, pentru 
sine şi pentru muzica de cor din a- 
ceastă parte de ţară.

ION ITO

•  In urmă cu cîteva zile s-a des
făşurat la Casa de cultură a tine
retului din Sibiu faza municipală 
a concursului .Itinerarii turistice 
sibieae“, Ia care au participat elevi 
din şcolile generale şi licee. Printre 
liceenii care s-au detaşat în cîştigă- 
tori se numără Ovidiu Tomuîiţiu 
(Lie. industrial alimentar), Nicolae 
Sebişan (Liceul agricol) şi Victoria 
Andrei (Liceal „Octavian Goga“, 
iar dintre elevii şcolilor generale, 
Maria Trifaa ($c. gen. nr. X3), Ion 
Mitea (Şc. gen. nr. 2) şi loan Abra
ham (Şc. gen. nr. 21).

•  Elevii sibieni sínt foarte des 
prezenţi pe agenda manifestărilor 
culturale din municipiu, prezentînd 
programe care se bucură de o bună 
primire din partea publicului. In 
acest context se integrează şi bo
gatul program artistic pe care for
maţiile Liceului „Gh. Lazăr* îl 
prezintă mîine la ora 18, la Casa 
de cultură a tineretului, în faţa 
tinerilor muncitori de la „Balanţa*, 
UFRMA, „Victoria“, Nodul C.F.R. 
şi a colegilor lor. Le urăm succes!

•  Clubul muncitoresc, loc de 
destindere şi intensă activitate cul- 
tural-artistică, oferă în acelaşi timp 
posibilitatea desfăşurării discuţiilor, 
schimbului de opinii, constituind 
un cadru propice educării tineretu
lui în spiritul eticii şi echităţii so
cialiste. O asemenea acţiune are 
Ioc astăzi în sala mică a clubului 
„7 Noiembrie“, cînd tinerii mun
citori de la această renumită fa
brică sibiană vor dezbate tema 
„Avem drepturi dar şi îndatoriri“.

Spectacol în  deplasare
Teatrul popular din Mediaş a 

prezentat, duminică, Ia Valea 
Lungă şi Micăsasa, piesa de tsatru, 
„Prinţesa Turandot“. Spectacolul 
s-a bucurat de succes.

cAvaner&nied de e&neert

fn pragul afirmării
Orchestra simfonică a Filarmonicii 

de stat din Sibiu se pune azi în ser
viciul tinerilor dornici de afirmare. 
Intîi de toate Heinz Acker, profesor 
de orchestră la Liceul de muzică şi 
artă plastică din Sibiu, un nume frec
vent în viaţa muzicală a Sibiului, 
dar care încă nu a produs argumen
tele unei consacrări definitive. Din
colo dc toga directorului de studii 
şi de exigenţele profesorului, Heinz 
Acker a format la liceul sibian o pre
ţuită orchestră simfonică, cu care a 
cucerit deja un premiu III pe ţară 
şi o menţiune, ceea ce, fireşte, încă 
nu poate fi considerat un plafon ma
ximal al posibilităţilor sale. In lumea 
specialiştilor, tînărul Heinz Acker 
trece drept un dirijor cu intuiţie şi 
cu bună stăpînire de sine, cu pregă
tire solidă, realităţi care au condus, 
de altfel, la o colaborare frecventă 
pentru concertele educative ale simfo
nicului sibian. Mulţumitor şi promi
ţător pentru şcoala dirijorală sibiană, 
de cîteva stagiuni i se acordă încre
dere tot mai multă de a selecta, pre
găti şi conduce unele concerte perso
nale. Azi, Heinz Acker propune pu
blicului sibian un debut de concert 
cu un talent apropiat generaţiei sale: 
Liviu Glodeanu, considerat în unele 
cercuri ca unul dintre cei mai pro
funzi compozitori români tineri. 
Acker a optat pentru această inge
nioasă şi exuberantă Suită pentru cor 
de copii, suflători şi percuţie, piesă 
atît de interesantă a repertoriului de 
concert, încheind concertul cu Va- 
riaţiuni pe o temă de Haydn, una 
din primele trepte spre marile sim
fonii brahmsiene de mai tîrziu, con
siderată o capodoperă a genului.

Pentru partea de mijloc a concer
tului dirijorul s-a oprit la Concertul 
pentru pian şi orchestră nr. 1 în sol- 
minor de Felix Mendelssohn-Bar- 
tholdy, în care se încearcă azi un alt 
tînăr, student în ultimul an la Con
servatorul „Ciprian Porumbescu* din 
Bucureşti, clasa prof. Gheorghe Hal- 
moş, produs de talent şi perspectivă 
al Liceului de muzică şi artă plastică 
din Sibiu: Justin Oprean. Participant, 
ca şi dirijorul său de azi, Ia cîteva 
seminarii muzicale în străinătate, re
comandat strălucit de tradiţia muzi
cală a familiei, Justin Oprean încearcă 
să ne convingă azi de amploarea ta
lentului său necontestat. Pentru Si

biu, unde am ascultat cu cîteva zile 
în urmă impecabila interpretare vio
lonistică a tatălui său, dr. Aurel 
Oprean (în . cadrul „Zilelor medicale 
ale Sibiului“), unde s-a produs de 
cîteva ori strălucit sora sa, Adelina 
Oprean, elevă acum la clasa de vioară 
a prof. Stefan Gheorghiu de la Liceul 
de muzică din Bucureşti şi unde şi-a 
încercat el însuşi emoţiile începutu
lui, concertul de azi al tînărului justin 
Oprean este o sărbătoare. Nu pentru 
că, apărînd singur solist în concert 
cu simfonicul sibian realizează un fel 
de debut, ci pentru că este realmente 
o înzestrare care ne-a convins altă
dată şi ne va îneînta, cu siguranţă 
şi azi.

Cronicar

Faza judeţeană 
a „Olimpiadei 
strungarului"
Duminică, 20 mai, s-a desfăşurat 

faza judeţeană a concursului profe
sional „Olimpiada strungarului“, la 
care au participat reprezentanţi a 
şase mari întreprinderi din judeţ. 
După probele practice, care au a- 
vut loc la uzina „Independenţa", 
şi cele teoretice, ţinute la Casa de 
cultură a tineretului, în faţa a nu
meroşi elevi de la şcolile profesio
nale, pe primele locuri s-au clasat: 
Nicolae Duţi, de la „Independenţa“, 
locul I, Traian Suciu de la „Emai
lul roşu“, locul II şi Potcorel Iosif 
de la U.P.A. Sibiu, locul III.

Totodată, pentru locul prim a 
fost acordată diploma Comitetului 
judeţean Sibiu al U.T.C.

Turneul ansamblului folcloric 
din GYULA (R. P. Ungară) 

în judeţul Sibiu
Unul dintre desele evenimente ar

tistice ale săptămânii culturale tre
cute a fost, pentru judeţul Sibiu, tur
neul ansamblului de cîntece şi dan
suri populare „Körös*, al cooperati
velor meşteşugăreşti din Gyula, R.P. 
Ungară.

La iniţiativa UCECOM, în cadrul 
numeroaselor schimburi cultural-ar- 
tistice care leagă popoarele ţărilor 
noastre, artiştii maghiari au venit pe 
frumoasele plaiuri sibiene, fiind timp 
de şase zile oaspeţii judeţului nostru. 
După o excursie pe Valea Oltului şi 
un reuşit spectacol la Rîmnicu Vîl- 
eca, în 16 mai ei au apărut pe scena 
căminului cultural din Silişte, în faţa 
unei săli devenită neîncăpătoare (peste 
400 de spectatori). Valorosul folclor 
din sudul judeţului Bekes a îneîntat 
şi a cucerit receptivul public săliş- 
tean, care a răsplătit cu ropote de 
aplauze dinamicele dansuri şi frumoa
sele melodii populare.

Vizita la secţia de covoare a coo

perativei „Arta Sibiului* a prilejuit 
un plăcut moment de cunoaştere a 
tradiţiilor populare româneşti, a oa
menilor care le păstrează. Vineri, 18 
mai, Ia Casa armatei din Sibiu, a 
avut loc spectacolul de gală prezen
tat, de asemenea, în faţa unui nume
ros public. Năvalnicele dansuri popu
lare maghiare, bogăţia ritmurilor exe
cutate cu măiestrie şi pasiune, ma
rea varietate a costumelor, tempera
mentalele cîntece şi reuşita interpre
tare a mai multor melodii şi dan
suri populare româneşti au cucerit 
publicul, care a răsplătit cu ovaţii şi 
nenumărate aplauze pe talentaţii ar
tişti din ţara vecină şi prietenă.

Păstrător al unor bogate şi fru
moase tradiţii folclorice, tînărul şi 
entuziastul colectiv al ansamblului 
folcloric „Körös“ s-a bucurat de calda 
apreciere a spectatorilor, lăsînd o im
presie care va dăinui multă vrepe în 
memoria iubitorilor nepieritoarei arte 
populare.

Spectacol 
pentru tinerii 

de la sate
Ansamblul tineretului din Sibiu a 

organizat duminică, pentru tinerii din 
comunele Turnu Roşu şi Rîul Sadu
lui spectacole de muzici uşoară. în 
aceeaşi zi, formaţia de muzică popu
lară şi uşoară a U.P.A. Sibiu a cîntat 
la Cîineni în cadrul unei întîlniri 
organizată de comitetul U.T.C. din 
uzină cu tinerii navetişti din comună.

Intîlnlre turistică 
comemorativă

Răspunzînd invitaţiei asociaţiei sportive „Universitatea* Cluj, sîmbătă 
şi duminică, peste 30 dintre membrii asociaţiei sibiene „Amicii munţi
lor* au participat, în Cheile Turzii, la o întîlnire turistică care a avut 
drept scop comemorarea cunoscutului alpinist Em. Doctor, întemeietorul 
unei şcoli de alpinism — căzut în urmă cu 11 ani într-un traseu de 
iarnă Ia Pietrele Dornei.

Turiştii din asociaţiile sportive clujene şi ale oraşului Turda au parcurs 
alături de echipa sibiană trasee de diferite dificultăţi — cel mai greu 
fiind cotat Turnul ascuţit, 5 A.

Miercuri, 23 mai, la ora 19, la Casa de cultură a -tineretului va avea 
loc adunarea generală a asociaţiei „Amicii munţilor*. Adunarea este pri
lejuită de analiza activităţii asociaţiei din ultimul an, întocmirea pla
nului de acţiuni pentru anul în curs şi alegerea comitetului de conducere.

Preţuri ia legume
Nr.
crt. PRODUSUL U/M

Preţ de
contractare

Preturi plafon 
de vtnzare «a ;  

amSnuntHl ;
1 II Eh . 1 II

1. Gulioare kg- — — — 5,20 3,75
2. Ridichi de lună 8—10 buc. leg. 0,45 — — 0,60 —
3. Roşii de seră kg- — — 12,00 11,00 6,75
4. Salată verde kg. 1,90 1,40 — 2,50 2,00
5. Spanac kg. 0,80 0,60 — 1,10 0,85
6. Usturoi verde, 6—8 fire leg. — — — 0,75 —

NOTĂ: conform deciziei nr. 244/1973 a Comitetului executiv al Con- jj 
siliului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică astfel: j

— contractare: 22 mai 1973 — vînzare: 23 mai 1973

î n t r e p r in d e r e a  viei ş i v inu lu i
angajează urgent:

aramar
tinichigiu.

Cu puţin timp înainte, la Liceul „Gheorghe Lazăr" din Sibiu a fost dat 
in folosinţă un laborator de chimie, dotat cu mobilier nou. Plăci de fa
ianţă pe mesele de lucru, instalaţii de apă, gaz, electricitate, permit 

efectuarea experienţelor la fiecare din cele 36 locuri

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Tecumseh (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Atentatul (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI: 
Trăind în libertate (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENŢA: Mirii anului II (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PRCIGRESUL: Adio
arme, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; ,20,00); TINERETULUI: 
Ursul Yogi (orele 10,00; 16,30; ÎS,30; 
20,30); IX. CARAGIALE: Cornul de 
capră (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR; Filiera
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Săgeata căpita
nului Ion (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Dragoste şi amenzi (orele 18,00 şi 
20,00).

BAZNA-BĂI: Agentul nr. 1 (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Mărturisirile unui comisar de poliţie 
făcute procurorului republicii (orele
17.00 si 19,00).

© CĂRŢI NOI

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoala. 

Fizică (anul III 
liceu). Unde electromagnetice. Aerofoto- 
grammetria. Matematică (clasa a VIII-a). 
Corpuri de rotaţie. 10,00 — Telex. 10,05
— Publicitate. 10,15 — Avanpremieră. 
10,20 — Teleenciclopedia (reluare). 11,00
— Telecinemateca pentru copii: „Iazul 
cucuvelelor“ (reluare). 12,20 — Muzică 
populară. 12,45 — 52 de iniţiative tn 52 
de săptămini (reluare). 13,00 — Telejur
nal. 17,30 — Curs de limba rusă. Lecţia 
a 54-a (reluare). 18,00 — Telex. 18,05 — 
Publicitate. 18,15— Pe-un picior de plai. 
Festivaluri, festivaluri. 18,40 — Panora
mic ştiinţific. 19,20 — 1001 de seri. 19,30
— Telejurnal. 20,10 — Clntecul săptă- 
mînii. 20,15 — Reportaj T.V. Ecourile 
pădurii. 20,35 — Reflector. 20,50 — Tea
trul liric T.V. prezintă baletul Primăvara 
de Cornel Trăilescu, fn interpretarea an
samblului Operei Române din Bucureşti. 
22,00 — 24 de ore. 22,30 — Călătorie 
muzicală — emisiune de muzică uşoară 
realizată de T.V. din R.D. Germană.

CO N FERIN ŢE
■«MHmOTtrwjvaiazaisafaU»

•  Comitetul muni
cipal U.T.C. Sibiu or

ganizează astăzi, ora 15, la fabrica 
„Drapelul roşu“, o întîlnire cu ti
nerii. Cu această ocazie tovarăşul Ion 
Negurici, secretar al Comitetului mu
nicipal U.T.C., va vorbi despre: Prin
cipiile eticii şi echităţii socialiste, 
coordonate fundamentale aie umanis
mului politicii P.C.R.

a  Comitetul municipal de partid 
Mediaş în colaborare cu Asociaţia ju
riştilor organizează, Ia Clubul co
merţ, un simpozion cu tema: Sintern 
proprietari, producători ji beneficiari 
a to t ce realizăm.

•  La Clubul cooperaţiei meşte
şugăreşti va avea loc, tot astăzi, ex
punerea: Dezvoltarea conştiinţei so
ciale socialiste — necesitate obiectivă 
a construcţiei socialismului şi comu
nismului.

Andi Andrieş: In
terludiu, teatru. Edi

tura Eminescu; Victor Felea: Cînte- 
cul materiei. Versuri alese. Editura 
Dacia; Eugen Luca: „Demers critic" 
Editura Dacia; Gheorglre Anghel: Ce
tăţi medievale din Transilvania. Edi
tura Meridiane; G. Girard, C. Thiercé: 
ALEF — O geometrie. Editura didac
tică şi pedagogică: Nell Cobar: Mi- 
haela desenează. Editura Ion Creangă.

A \ |y /

fimp t s l

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme călduroasă cu 11 cerul va
riabil. Cu totul izolat, după-amiaza, 
se vor semnala averse slabe de ploaie 
însoţite de descărcări electrice. Vîn- 
tuî va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul nord-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 10 şi 12 
grale, iar cele maxime vor oscila în
tre 23 şi 26 grade.

Dialog
cu
ciiitorii

Intîrzierea efectuării fotografiilor 
de către unitatea 1 Foto a cooperati
vei „Tehnica nouă*, v-au produs, cum 
era şi firesc, îngrijorare, dragi elevi ai 
clasei a XII B seral de la Liceul „Gh. 
Lazăr*. Fără a avea impresia că scu
zăm colectivul unităţii, întîrzierea 
s-a datorat unor factori neprevăzuţi, 
considerăm că amînarea cu cinci zile 
faţă de data stabilită nu a impietat 
prea mult asupra apariţiei într-una 
din vitrine, a tabloului dvs. de ab
solvire. Totul este bine, cînd deci se 
termină cu bine! Cu prilejul înche
ierii acestei etape de încununat efort 
— absolvirea liceului — vă adu
cem, pe această cale, cele mai sincere 
felicitări şi să vă urăm noi succese 
în munca, activitatea şi pregătirea 
viitoare.

*
Sîntem în măsură, tovarăşe Viorel 

Presecan din Loamncş, a vă încuno- 
ştiinţa că s-au întreprins cercetările 
de rigoare asupra lipsurilor ce le sem
nalaţi. Unele din problemele ridicate 
de dvs. se confirmă, urmînd a se sta
bili gradul de vinovăţie al celor im
plicaţi, care, fiţi sigur, vor fi apoi 
traşi la răspundere. Cînd ancheta va 
fi încheiată, veţi afla desigur şi dvs, 
rezultatul.

* I
Mai mult ca oricînd se simte as

tăzi lipsa unor unităţi sau activităţi 
de servire a populaţiei marelui şi 
noului cartier Hipodrom. Unicul şi 
atît de solicitatul complex comercial 
(la care se adaugă şi unele chioşcuri) 
ştim şi noi, ca şi dvs., tovarăşe Petru 
Răducan, că este departe de a satis
face pe deplin cerinţele. C ît despre 
activităţi prestatoare de servicii nici 
nu pot fi puse în discuţie, neexistînd 
nici o unitate de acest fel. După cum 
ne asigură însă edilii municipiului, 
neajunsurile de azi vor fi înlăturate 
odată cu construirea arterei comer
ciale pe bulevardul Mihai Viteazu, 
unde, la parterele blocurilor, sínt pre
văzute atît unităţile comerciale cît şi 
Unităţi de .servire a populaţiei.

Această situaţie nu scuză însă, ci 
dimpotrivă, obligă la luarea unor mă
suri pentru a elimina deficienţele ce 
se manifestă la unele unităţi comer
ciale. Tocmai de aceea, organele de 
control şi-au intensificat activitatea 
şi atunci cîna a fost cazul au luat 
măsuri, mergînd pînă la sancţionarea 
vinovaţilor, cum a fost cazul şefului 
de Unitate de la magazinul alimentar 
nr. 17.

Sperăm, alături de dvs. că nu _ va 
mai trece mult timp şi servirea 
populaţiei cartierului se va îmbună
tăţi substanţial.

Red.

I Întreprinderea agricola de 
\ stat „DEALUL OCTsEI* Sibiu
I  cu sediul în Sibiu, str. Viile Sibiului nr. 1,
t  angajează urgent:
X pentru atelierul mecanic : 
î  — 5 mecanici agricoli
X — 3 mecanici auto
t  — 1 strungar
I  — 1 frezor
I  — 1 rectificator ^

— 1 bobinator motoare electrice £
? — 1 tinichigiu. x

Condiţiile de angajare, conform H.C.M. 914/1968 f  
şi Legea nr. 12/1971. *

Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon * 
1 28 32, interior 94. ♦

\s *în t r e p r in d e r e a  d e  a l im e n ta ţ ie  p u b lică  S ib iu
angajează un număr de:

— 4 gestionari, care să lucreze pe motoscuter. 
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii 

ţ din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, compartimentul personal.

u . s .  „l ib e r t a t e a
Sibiu

( (

ANGAJEAZA )
— lăcătuşi
— zidari
— strungari
— fierari-betonişti
— muncitori necalificaţi.

I.I.S. „Flamura roşie“ Sibiu
angajeaza:

— 4 tinichigii (pot fi şi tinichigii carosieri). 
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii idin 

\ Sibiu, str. Rîului nr. 33, sau la telefon 2 10 80, inte
rior 163.

Mica publicitate
OFER apartament bloc, 3 camere, 

confort I, microraion II, Turda, do
resc similar £ibiu sau Avrig. Infor
maţii Turda, telefon 11 56, orele 7— 
10 sau 17—21.

VÎND maşină tricotat ştrampel 8/45. 
Răşinari 169.

VÎND maşini tricotat ştrampel. Ră
şinari, str. Ilie Pintilîe 930, Roşea Ma
ria.

VÎND motocicletă IJ cu ataş. Sibiu, 
Hipodrom, bloc 18, apartament 53.

PIERDUT legitimaţie nr. 918582, e 
liberată de fabrica „13 Decembrie“ Si
biu, pe numele Pungă Ana. O declar 
nulă.

VIND casă familiali liberi. Sibiu,
str. Frezorilor nr. 52.

VIND maşină universală pentru tîm- 
plărie. Şelimbăr, str. Mihai Viteazu
353._______________________________

PIERDUT dovadă porumb nr. 
25564/octombrie 1972, pe numele Băn- 
cioiu Dumitru, Sadu 163. O decla» 
nulă.

PIERDUT legătura cu chei. Adre
saţi, Sibiu, str. Acilîu nr. 11, Ştefan. 
Recompensă.

Miorica’ Pleniceanu anunţă cu 
durere încetarea din viaţă a soţu
lui ei, generai în rezervă

ION PLENICEANU

înhumarea va avea loc iţi Sibiu, 
din capela cimitirului, miercuri, 23 
mai 1973, ora 15.
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Preluarea şi gospodărirea păşunilor de 
către consiliile populare— o sarcină care 
va asigura o mai bună valurificare a acestei

resurse furajere
Conferinţa organizaţiei judeţene de 

partid a trasat organelor şi organi
zaţiilor de partid, consiliilor popu
lare, conducerilor unităţilor din agri
cultură sarcina de a se ocupa cu 
toată responsabilitatea de asigurarea 
bazei furajere. Una din pîrghiile ce 
trebuie folosite pentru realizarea o- 
bieetivului propus este şi gospodări- 

_ rea judicioasă a importantelor supra
feţe de păşuni existente în judeţul 
nostru.

Se poate aprecia că, sub îndruma
rea comitetelor de partid, consiliile 
populare din numeroase comune au 
acţionat cu fermitate pentru traduce
rea în viaţă a acestor măsuri. Un 
exemplu demn de subliniat în acea
stă privinţă ni-1 oferă consiliul popu
lar al comunei Şura Mică. „Pe raza 
comunei noastre — ne relatează vice
preşedintele consiliului popular, tova
răşul Stefan Rill — avem 830 ha pă
şune. Din această suprafaţă, 480 ha 
se află în gospodărirea noastră. Ne-am 
preocupat să asigurăm pentru ani
malele din gospodăriile populaţiei 
suprafeţele necesare proporţional cu 
numărul acestora. Astfel, pentru cele 
486 taurine şi 606 ovine ale cetăţe
nilor a fost repartizată o suprafaţă 
de 280 ha păşune. Intrucît avem un 
disponibil de cca 200 ha, am hotărît 
să punem la dispoziţia cooperativei 
agricole un trup de păşune pentru 
100 taurine şi 1000 de ovine. Avem 
solicitări şi din partea Întreprinderii 
agricole de stat Jura Mică privind 
contractarea unei suprafeţe de păşune 
pentru 150 juninci. întreaga suprafaţă 
de păşune aflată în gospodărirea noas
tră a fost repartizată pe specii şi 
categorii de animale, cetăţenii fiind 
mulţumiţi cu modul în care_s-a pro
cedat.

Ne-am prevăzut ca pe aceste su
prafeţe să executăm o serie de lu
crări de îmbunătăţire. Astfel s-a sta
bilit ca fiecare cetăţean deţinător de 
animale să participe efectiv la aceste 
lucrări după cum urmează: 2 zile 
pentru o bovină adultă; o zi pentru 
un viţel şi o zi pentru 4 oi. In ace

laşi timp consiliul popular a acţionat 
pentru încasarea Ia timp a taxelor 
de păşunat, sumele prevăzute din a- 
ceste taxe, de 35 000 lei, fiind desti
nate aceluiaşi scop — îmbunătăţirea 
pajiştilor naturale. Ca urmare, în ma
rea lor majoritate cetăţenii din co
muna noastră au luat parte activă la 
executarea lucrărilor prevăzute achi- 
tîndu-şi şi taxele de păşunat, ele fiind 
încasate pînă în prezent în propor
ţie de 70 la sută. Din aceste sume 
s-au procurat 30 tone îngrăşăminte 
chimice, care au fost administrate pe 
o suprafaţă de 280 ha. Totodată, s-au 
fertilizat, prin tîrlire cu oile, alte 80 
ha. Prin contribuţia cetăţenilor s-a 
curăţit mărăcinişul şi au fost nive
late muşuroaiele pe întreaga supra
faţă de 480 ha. Păşunea se prezintă 
bine, iar datorită lucrărilor de în
treţinere şi fertilizare ce au fost exe
cutate se asigură în acest an peste 
10 000 kg masă verde la ha".

Unele măsuri privind stabilirea su
prafeţelor în raport cu numărul de 
animale şi gospodărirea pajiştilor na
turale s-au întreprins şi la Ludoj. 
Primarul comunei, tovarăşul Aurel 
Muţiu, ne spune că din cele 613 ha 
păşune existente pe raza comunei, 250 
ha sínt destinate animalelor din gos
podăriile populaţiei. $i aici păşunea 
a fost repartizată pe specii şi cate
gorii de animale. Dar faţă de numă
rul de animale existent păşunea este 
insuficientă. Un motiv în plus pen
tru a se acorda toată atenţia asigu
rării unei repartizări corespunzătoare 
şi pentru executarea unor lucrări de 
întreţinere şi fertilizare, lucrări la 
care şi-au adus contribuţia cetăţenii 
din comună.

Unele lucrări sínt prevăzute a se 
realiza din sumele ce vor rezulta — 
cca 28 000 lei — din taxele de pă
şunat. Dar, întrucît se tărăgănează 
încasarea taxelor, o parte din lucrări 
sínt amânate1 pentru încă 2 săptămîni. 
Pînă în prezent s-au încasat abia 
6 000 lei. De altfel, încasarea acestor 
taxe a rămas, după un vechi obicei, 
în sarcina cooperativei agricole. To
varăşul Aurel Muţiu ne-a asigurat 
însă că şi această operaţiune va fi

preluată de către consiliul popular.
Am întîlnit şi cazuri în care încă 

nu s-au preluat păşunile pentru ani
malele din gospodăriile populaţiei, iar 
taxele de păşunat sínt încasate de că
tre cooperativele agricole. Aşa se pre
zintă situaţia la Apoldu de Jos, Pău- 
ca, Cristian şi în alte comune. Se 
impune ca toate consiliile populare 
comunale să treacă neîntîrzîat la sta
bilirea celor mai eficiente măsuri 
pentru aplicarea întocmai a indica
ţiilor date de Comitetul judeţean de 
partid.

P. BUD

Doar cu

(Otmare <JU> pap. H

loan Anghel — maistru la atelierul 
sculărie. Jtiu t este că pentru ca uti
lajele din dotare să producă !a capaci
tate, un rol hotărîtor îl are asigurarea 
cu SDV-uri. Or, această importantă 
cerinţă s-a neglijat Ia noi. Multe din
tre acestea sínt destul de vechi. In 
luna februarie am început revizuirea 
lor şi o facem în continuare. Conce
pem noi dispozitive cu un randament 
superior. Am început cu cele necesare 
sectorului de debavurat, loc de muncă, 
unde deocamdată randamentul este sub 
cerinţe. Vom continua, desigur, cu al
tele necesare atelierului de prese, mon
tajului etc.

Constantin Banciu — maistru, sec
ţia aparataj electric. O situaţie care 
prin măsuri mai susţinute trebuie re
glementată este utilizarea cit mai com
pletă a timpului de lucru. Zilnic, la 
nivel de secţii, se înregistrează 50—60 
salariaţi absenţi. Pentru a nu stingheri 
procesul tehnologic, în special la mon
taj, sîntem nevoiţi a aduce muncitoare 
din alte sectoare, care stau mai bine 
cu pianul, dar cădem în altă extremă: 
diminuarea realizărilor acestor sec
toare. Cauza principală este totuşi ne- 
aprovizionarea ritmică cu materiale, în 
special cu cablu FS şi MCÜ, atît de 
necesare sectorului montaj.

Iată, aşadar, cîteva din cauzele care 
au influenţat negativ bilanţul celor 
patru luni de activitate a colectivului 
de muncă de la unitatea medieşană 
ELCA. Sigur că eh pot fi înlăturate 
în aşa fel îneît rămînerile în urmă 
să se recupereze, în cel mai scurt 
timp — pînă la sfîrşitul semestrului 
—- după cum am fost asiguraţi. De 
toate acestea trebuie să ţină însă cont 
conducerea unităţii, organizaţia de 
partid de aici, comitetele sindicatului 
şi de Ü.T.C., de asemenea, să fie acor
dat spriiinul necesar din partea con
ducerii întreprinderii judeţene de In? 
dustrie locală.

Se impune intensificarea muncii po
litice — desfăşurată de organizaţia de 
partid, sindicat şi Ü.T.C., de conduce
rea unităţii, pentru eliminarea neajun
surilor manifestate în organizarea 
muncii, pentru întărirea disciplinei şi 
creşterea responsabilităţii fiecărui sala
riat în îndeplinirea sarcinilor ce-i re
vin. Măsurile stabilite nu sínt facul
tative pentru nici unul din salariaţii 
unităţii. Numai printr-o coordonare şi 
coroborare a tuturor acţiunilor se va 
asigura o reuşită care, în principal, 
vizează îndeolinirea în totalitate a sar
cinilor de plan.

întreţinerea culturilor -  în prim plan. Cooperatorii din Lastea şi-au mobi
lizat forţele la executarea praşilelor. In fotografie: In hotarul „Capul satu- 
lui", cooperatorii din brigada condusă de Troian Pap execută praşila cu 

tracţiuna animală la cartofi

Din activitatea consiliilor
RACOVITA

Printre acţiunile de interes obştesc 
«ars »tau în atenţia comitetului exe
cutiv al consiliului popular din Ra- 
eoviţa se numără mai ales cîteva con
strucţii de mare amploare: termina
rea (pînă la 23 august) a noului că
min cultural, a saivanului de la 
CJV.P. cu o capacitate de 4 000 capete, 
şi a împietruirii drumului din Valea 
Lupului care duce spre păşunat. La 
toate acestea, consiliul popular, _ prin 
deputaţi şi comitetele de cetăţeni din 
circumscripţiile electorale, îşi aduce 
o însemnată contribuţie mobilizînd să
tenii în vederea realizării celor 1743 
zile-muneă cu braţele, stabilite a se 
executa in cadrul contribuţiei In 
tnuncâ,

O alta acţiune condusă de consiliul 
popular şi la care contribuie elevii 
şcolii generale din localitate este colec
tarea melcilor comestibili, în scopul 
comercializării lor la export prin uni
tăţile cooperaţiei de consum, Ştiut 
fiind faptul că 100 kg melci echiva
lează cu 1 000 kg carne de vită şi că 
valoarea acestora este substanţială (sa 
plăteşte 4 lei/kg) elevii, mai ales cei 
ai claselor II—V, au colectat şi pre
dai pînă în prezent peste 300 kg 
melci.

SALIŞTB

Cele mai importante obiectiv# gos
podăreşti «le acestor zile sínt direc
ţionale spre amenajarea parcului dia 
centrul de comună unde au fost la-

populare
locuite băncile vechi din lemn cu 
bănci din prefabricate, au fost plan
taţi 2 000 arbori şi arbuşti orientali 
şi s-a gazonat o suprafaţă de 4 000 mp 
zonă verde. Pentru a proteja traficul 
pietonilor din comună care circulă 
frecvent pînă la şoseaua naţionala 
(E 15) pe distanţa de 1,4 km se con
struieşte pe marginea şoselei un tro
tuar de acces. Lucrarea este în con
strucţie şi se desfăşoară- paralel cu cea 
de pregătire a asfaltării drumului de 
la şoseaua naţională în satul Aciliu 
spre Amnaş. La acestea din urmă au 
fost alocaţi 50 000 lei din contribuţie 
bănească voluntară (conform Legii 6) 
şi contribuţie în muncă, cu braţele 
şi atelajele, a acilienilor.

POIANA SIBIULUI

In aceste zile, după aprobarea stu
diilor prospective de rigoare, a fost 
detunată prima explozie ta cariera de 
piatră din „Capul Vlaşinuîui“ unde 
s-a deschis o exploatare cu o activitate 
productivă a consiliului popular co
munal. Dotată cu un concasor, trac
tor şi remorcă, exploatarea va furni
za piatra necesară construcţiei drumu
rilor comunei şi pentru pregătirea as
faltării drumului Sălişte, Tilişca, Rod, 
Poiana, Jina — pe o lungime de 
25 km.

Este în atenţia consiliului popular 
şi o altă activitate productivă — în
fiinţarea unei gospodării anexe de 
creştere a 1000 capete (în prima eta
pă) de berbecuţi.

OR.LAT

Deputaţii şi conducătorii tuturor 
unităţilor economice şi ai instituţiilor 
din comună au răspuns chemării con
siliului popular de remediere a depre
cierilor pricinuite de revărsarea apelor 
Cibinului în ultima perioadă. Prin 
munca patriotică a muncitorilor de la 
fabrica „Progresul“, sectorul de ex
ploatare a lemnului, a membrilor coo
peratori s-a reparat, într-un termen 
scurt, podul avariat de pe strada care 
leagă satul de grajdurile C.A.P.

TILIŞCA

Cu sumele rezultate din plata pă- 
şunatului şi cu contribuţia patriotică 
a cetăţenilor au fost defrişate mari 
suprafeţe de păşunat împădurit în 
„Baltié" — 80 ha — şi Ia „Cărbunaş" 
(aparţinînd de satul Rod pe 40 ha). 
Asemenea lucrări de amploare, spun 
bătrînii satului, nu s-au mai executat 
„de cînd lumea" pe aici şi imediat ce 
timpul va permite, o lucrare asemă
nătoare se va executa îr, Tarnea (din 
apropierea văii Frumoasei) unde se va 
mări de asemenea suprafaţa de păs
cut pastoral afectată crescătorilor de 
oi din Tilişca.

A început, de asemenea şi procu
rarea lemnului de foe necesar insti
tuţiilor, salariaţilor şi oamenilor vîrst- 
nici din comună. în acest scop se vor 
extrage prin muncă voluntară cca 200 
stînjeni de lemn de foc din pădurea 
comunală.

AL. CONSTANTINESCU

Uzina „Balanţa“ Sibiu

ASCENSIUNE FERMĂ SPRE 
COMPETENTĂ Şl COMPETITIVITATE
0 tinereţe veşnic reînnoită Prezenţă

M-ara simţit uneori tentat sa ve
rific cum este văzut Sibiul de ne- 
sibieni. Cu alte cuvinte, ce parti
cularităţi îi vin rapid în minte 
omului care, minat de treburi sau 
de dorinţa de a cunoaşte, a cutreie
rat vreodată burgul nostru sau pur 
şi simplu a citit ceva despre el. Si 
am constatat cel mai adesea că ală
turi de bogăţia şi splendoarea mu
zeelor noastre, d.e parfumul medie
val. al unor colţişoare pitoreşti ale 
Sibiului de azi, oamenii evocau şi 
cîte un nume care pentru noi, si- 
bienii, înseamnă mai mult decît is
torie, înseamnă devenire şi afir
mare deplină într-un domeniu care 
»e refuză contemplării propriu-zise 
şi se supune numai legilor dinamis
mului, energiei clocotitoare — do
meniul industrial. Numele evocate, 
zic, erau fie „Balanţa", fie „Inde
pendenţa*. Ecoul lor îl regăseşti 
aşadar în fiecare colţişor de ţară 
şi prin el aura străvechii noastre 
aşezări s-a îmbogăţit în semni
ficaţii. ,

..._ Mă gîndeam la acest lucru, 
deunăzi, pe cînd treceam pragul 
„Balanţei“. Uzina cu nume de zo
die — o zodie nici bună, nici rea, 
sugerînd, poate, mai pregnant ca 
toate neputinţă omului în faţa ha
zardului — s-a întîlnit cu certi
tudinea consacrării abia sub inci
denţa anilor din urmă, sub „zodia“ 
socialismului, adică. Spun aceasta 
determinat de datoria elementară 
de a preciza că dacă numele uzi
nei evocă azi un oraş şi o stemă, 
nu e numai un merit al timpului, 
al istoriei, ci mult mai mult, un 
merit al oamenilor destoinici care, 
prin timp, au înălţat uzina la di
mensiunile şl prestigiul de azi.

Intr-adevăr, făbricuţa sordidă de 
pe Ia 19C0 a ajuns astăzi ceea ce 
ne place să numim o uzină mo
dernă, bine utilată, aspirînd la to t 
mai mult spaţiu. Mai profunde, 
mai semnificative, deşi mai puţin 
evidente pentru un neavizat, sine 
modificările interne, de structură 
ale „Balanţei". Transplanturi succe
sive, bine chibzuite i-au inoculat 
capacitatea de a aborda cu deplin 
succes domenii noi, complexe, al
tele decît cel „clasic“, al aparate
lor de cîntărit. Operaţiunea diver
sificare a început cu circa zece ani 
în urmă, cînd uzina sibiană „sem
na“ primele utilaje rextile. Le-au 
urmat, pînă azi, realizări remarca
bile, precum războiul automat de 
pasmanterie, braţele de presiune 
pentru maşinile de filat şt altele. 
O nouă etapă a fost marcată d t 
începerea fabricaţiei «naratorii de 
bord — vitezometre, contoare de 
ore pentru tractoare ete. In fine, 
peste puţină vreme pe poarta uzi
nei vor ieşi primele elemente hidro- 
pneumatice a căror realizare — 
după cum mi-au precizat cu vă
dită mlndrîe specialiştii „Balanţei" 
— constituie azi pentru orice fir
mă din lume un veritabil examen 
de capacitate şi competenţă. Bine
înţeles, diversificarea şi moderniza
rea au fost prezente şi înăuntrul 
profilului „moştenit* al uzinei —• 
«paratele de măsură şî control. Aşa 
se explică prezenţa pe liniile de fa
bricaţie a unei game extrem de 
largi de aparate de cîntărit — de 
la balanţele de 1 kg, la imensele 
bascule de cale ferată de 100 tone 
«au basculele pentru fonta lichida 
de 200 tone.

prin  ani
Care sínt realizările şi preocupă

rile principale în perimetrul uzi
nei, acum la cota 1973 şi în anul 
hotărîtor al cincinalului? Răsfoind 
un carnet plin di: cifre şi grafice, 
un veritabil tablou de bord al re
zultatelor înregistrate, directorul 
uzinei, tovarăşul Alexandri} Pocol, 
ne conectează Ia realităţile şi pers
pectivele muncii acestui harnic co
lectiv. Am reţinut din graba con
deiului că Ia capătul primelor pa
tra  luni principalii indicatori au 
fost substanţial depăşiţi în condi
ţiile unor creşteri masive faţă de 
aceeaşi perioadă a anului trecut, că

Îiroducţia realizată peste plan va- 
orează 2,8 milioane Iei, ceea ce în
seamnă mai mult de jumătate din 

angajamentul anual, că în aceeaşi 
perioadă au plecat spre diverşi be
neficiari externi circa 20 de maşini 
automate de pasmanterie peste pre
vederile planului.

— ̂ Căutările noastre sínt în a- 
ccastă etapă legate de cîteva obiec
tive foarte concrete şi foarte im
portante pentru dezvoltarea în con
tinuare a uzinei — ne-a spus tova
răşul Pocol.

— „La zi" este preocuparea 
pentru realizarea în termenul 
stabilit a primului iot de ele
mente hidropneumatice în noua şi 
moderna secţie din zona est a Si
biului. Apoi, facem eforturi pentru 
îmbunătăţirea continuă a ritmici

tăţii producţiei şi rezultatele de 
pînă acum ne îndreptăţesc să fim 

. mulţumiţi. In fine, dar nu şi în 
ultimul rînd, beneficiind de preve
derile noilor reglementări ale De
cretului privind stabilirea normelor 
unitare de structură pentru unită
ţile economice vom putea realiza 
un vechi deziderat — întărirea 
simţitoare a sectorului propriu de 
concepţie şi organizarea lui potri
vit cerinţelor actuale ale uzinei. Re
glementării“ amintite mi-au mai 
oferit de altfel un motiv de satis
facţie: acela de a constata, într-un 
timp extrem de scurt, o creştere 
simţitoare a operativităţii intersec- 
toare, o legare mai strînsă a oame
nilor de sarcinile de producţie. A 
mai rămas birocraţia! S: cînd spun 
asta, mă gîndesc că, deşi oamenii 
care_ le învîrtesc sínt mai puţini, 
hîrtiile au rămas cam aceleaşi. E 
însă o probhmă de timp şi, sper, 
de timp foarte s c u r t. ..

. . .  Am fost nevoit să remarc că 
actualul „plan de bătaie“ conţine 
obiective profunde, în orice caz 
mai subtile şi cu bătaie mai lungă 
decît^ acele mărunte şi veşnice fră- 
mîntări de odinioară legate de obi
cei _ de nevoi fragmentate, pompie
ristice. Astăzi, preocupărilor coti
diene îi s-a alăturat, deci, hotărî
tor, perspectiva. Este şi aceasta o 
dovadă a creşterilor remarcabile de 
calitate din vechea uzină sibiană.

Secţia montaj vitezometre

viguroasa in 
competiţiile 

internaţionale
Incontestabil, produsele purtînd 

marca „Balanţa" şi-au cîştigat un 
loc statornic pe multe din pieţele 
lumii. Participarea uzinei la ma
rea majoritate a expoziţiilor inter
naţionale nu ă trecut neobservată, 
flecare nouă prezenţă în standurile. 
unei expoziţii prilejuind noi con
tacte cu parteneri străini, urmate 
de legături şi contracte reciproc 
avantajoase. Două exemple: ceho
slovacii au solicitat proiectarea şi 
execuţia unei bascule transportabile 
de 1 000 kg, livrată apoi vreme de 
cîţiva ani de către uzina sibiană; 
recent, a fost înregistrată şi primită 
favorabil cererea unei firme daneze 
pentru bascule de persoane.

Bineînţeles, exemplele ar putea 
continua. Mi se pare relevator pen
tru prestigiul pe care „Balanţa" şi 
l-a consolidat în unele ţări faptul 
că uzina este pe cale de a încheia 
o serie de contracte de colaborare 
cu firme de specialitate din Bul
garia, Cehoslovacia sau Republica 
Democrată Germană.

Tot la capitolul export sínt re
marcabile eforturile pe care uzina, 
specialiştii ei le fao pentru a-şi 
apropia şi a asimila primirile mo
derne de prospectare a pieţii şi ce
rinţelor cumpărătorilor, de a încor
pora deci masiv investigaţiile diri
jate ştiinţific în eforturile de creş
tere a competitivităţii produselor 
proprii. împreună cu filiala Cen
trului de cercetări şi proiectări pen
tru mecanică fină şi scule, uzina 
sibiană elaborează un studiu com
plex de marketing care îşi propune 
obiective diverse, începînd .cu stu
dierea tendinţelor actuale pe plan 
mondial în producţia de aparate 
de cîntărit şi sfîrşind cu organiza
rea unui .sistem eficace de „ser
vice" pentru ţările în care se li
vrează produsele noastre.

„Cartea de vizită" a uzinei si
tién“ tinde aşadar să-şi sporească 
prestigiul şi a trac ţia ...

Dacă volumul de inteligenţă tehnică se poate 
exprima în procente, atunci

LA „BALANJA", EL ESTE AZI 
CU PESTE 3 0  LA SUTA MAI MARE!

Dispunem acum în locul vechi
lor şi greoaielor servicii de con
cepţie, de trei ateliere axate pe 
probleme foarte bine conturate: 
elemente hidropneumatice, aparate 
de măsură şi control şi autoutilări 
— îmi spunea în cursul unei dis
cuţii inginerul Eugen Armie. Mai 
mult, am realizat în ansamblu o 
creştere a capacităţii de concepţie 
cu cca 30 la sută. Asta spune ceva 
şi anume, că vrem să facem din

O secţie
9

cît o  u z in ă ...
Am avut senzaţia de-a lungul fiecărui minut din ceasurile petrecute 

deunăzi la „Balanţa" că gîndurile şi preocupările oamenilor se concen
trează — mărturisit sau nu — asupra unuia şi aceluiaş obiectiv: grăbirea 
lucrărilor Ia viitoarea secţie de elemente hidropneumatice. Obiectivul, 
de mare răspundere şi de o noutate incontestabilă, a creat — cum era 
şi firesc — numeroase probleme de natură diversă colectivului altfel 
încercat al uzinei. îmi amintesc că, în urmă cu aproape doi ani, la 
Consfătuirea pe ţară a cadrelor de conducere din economie, numeroase 
glasuri şi cereri se ridicaseră la unison: avem nevoie de elemente hidro- 
pnenmaticc; în producţia maşinilor-unelte, a maşinilor rutiere, în auto
utilări şi mecanică fină ele ne sínt indispensabile!

Si, peste cîteva luni, Sibiul industrial prin această nouă secţie a „Ba
lanţei" care ea însăşi face cît o întreagă uzină, va sărbători o nouă pre
mieră: livrarea primelor elemente hidropneumatice economiei naţionale.

Am pomenit acest amănunt pentru a sublinia, dacă mai era nevoie, 
însemnătatea de prim ordin care se acordă noii secţii. Aceasta justifică 
şi interesul cu care ea a fost înconjurată permanent şi, dacă vreţi, gri
jile şi problemele importante pe care le-a creat şi continuă să Ie creeze.

Au fost probleme legate de pregătirea oamenilor; o fabricaţie complet 
nouă, exigenţele unui finisaj excepţional cer, evident, oameni pe măsură. 
Si astăzi pe mulţi din meseriaşii „de marcă" ai „Balanţei“ îi mai poţi 
întîlni la Plopeni sau Sinaia deprinzînd secretele viitorului meşteşug.

Au fost şi sínt probleme legate de pregătirea tehnologiei; astăzi, orga
nizarea de fabricaţie este deja- stabilită pe linii şi tipuri de piese.

în fine, au fost şi sínt probleme de investiţii. Aici, constructorul are 
primul cuvînt dar nici colectivul uzinei nu a stat cu manile în sîn: o 
echipă de 12 oameni lucrează asiduu la montaj în aceste zile.

Eforturi la montaj, avans în pregătirea tehnologiei, echipe de oameni 
specializaţi care şi-au şi început „antrenamentul" (am putut, de pildă, ur
mări o nouă şi modernă maşină de confecţionat miezuri şi coji destinată 
turnătoriei noii secţii, în plină funcţionare, asigurînd deja stocul necesar 
demarării în bune condiţii a producţiei de elemente hidropneumatice) 
-  iată graficul „la zi" al marilor eforturi ce se investesc în viitoarea 
secţie. O secţie care, în final, va realiza jumătate din întreaga producţie 
a uzinei. O secţie care va îngloba atîta tehnică modernă, atîta compe
tenţă, pricepere şi măiestrie cît nici nu ai fi putut să Ie visezi lîngă 
umila „Balanţă* de odinioară. De aceea vin şi zic: incontestabil, primul 
element hidropneumatie ce va ieşi în toamnă ia capătul liniei de fabri
caţia va echivala cu un veritabil certificat de maturitate al acestui în
cercat colectiv de muncă sibian.

acest sector elementul de şoo in 
abordarea problemelor de perspec
tivă ale producţiei:

. . .  Situaţia pe care ne-o relevă 
interlocutorul nostru este consecu
tivă măsurilor de reorganizare -în
treprinse în ' ultima vreme de con
ducerea uzinei „Balanţa". Efectul 
lor pe de-a-ntregul pozitiv se face 
încă de acum simţit. Ein număr 
sporit de cadre tehnice îşi pot va
lorifica cu adevărat plenar compe
tenţa, activitatea de proiectare fiind 
prin excelenţă un domeniu în care 
eforturile şi satisfacţiile se împle
tesc pregnant. S-a realizat, de ase
menea, un echilibru necesar între 
capacitatea de proiectare a filialei 
Centrului de cercetări şi proiectări 
de mecanică fină şi scule de pe 
lîngă uzina sibiană şi capacitatea

de pregătire tehnologică a uzinei 
însăşi. Inferioritatea acesteia dim 
urmă genera numeroase probleme: 
un timp exagerat de luag latre 
predarea proiectului şi pregătirea 
tehnologiilor, o lansare uneori gră
bită şi superficială etc.

Astăzi, „Balanţa" dispune de trei 
puternice ateliere de concepţie. Im 
fiecare lucrează oameni competenţi, 
entuziaşti. In fiecare sarcinile tri
mestrului II sîat deja conoretizats 
şi defalcate „pe om“, Ia vreme ce 
obiectivele întregului aa se cuaoso 
şi se analizează acum în amănunt. 
Semne sigure, aş spune, că de aici, 
din proaspătul nucleu de concepţie, 
se vor naşte în timp performanţe 
remarcabile, absolut necesare ascen
denţei uzinei, ritmurilor eu car» 
se măsoară ea.

Bandă d» montaj 

realizată prin au- 

toutilare

Grupaj realizat de EMIL DAVID 
Fotos FRED NUSS
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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAU ŞESCU

în Italia
ftSimaa» át« pag. li

După terminarea ceremoniei ofi
ciale, cei doi preşedinţi, împreuna cu 
tovarăşa Elena Ceauşes’cu şi doamna 
Vittoria Leone, se urcă într-un eli
copter, indreptîndu-se s'pre oraş.

De îa bordul elicopterului, caro 
survolează oraşul, panorama Romei 
este impresionamă. Undeva, strecu- 
nndu-se printre umbrelele deschise 
ale pinilor, via Appia evocă în 
peisajul contemporan trecutul glorios 
al Capitalei care poartă cu demnitate 
vîrsta de mai bine de 2700 de ani. 
Istoria a conservat aici, peste milenii, 
monumentele nepieritoare ale culturii 
si civilizaţiei romane, apoi, mai tir- 
m i, ale Renaşterii, care nu s-au lă
sat copleşite de construcţiile moder
ne, ci s-au integrat în metropola do 
astăzi, dăruindu-i nu numai farmecul 
si poezia de o inegalabilă frumuseţe, 
ci şi confirmarea geniului inventiv, a 
dragostei de frumos, a capacităţilor 
unui popor harnic şi talentat. Mărtu
rie vie este însuşi centrul istoric, un 
imens muzeu în aer liber, unde, ală
turi de Colosseum, dc Arcurile de 
’I riumf ale imperatoi iltr, dc vestita 
Columnă a lu: Traian - -  emoţionantă 
cronică vizuala a originii poporului 
român — s-au ridicat clădirile pur- 
tînd semnătnia creatoare a arhitecţi
lor de astăzi.

Roma se înfăţişează privirilor cu 
tinereţea-i veşnică, „Cetatea eternă“ 
rămînînd simbolul latinităţii ce a ge
nerat! şi menţinut, în decursul ani
lor, permanenţa unor legături de 
prietenie şi fraternitate . între cele 
două popoare.

Elicopterul aterizează la cazarma 
.Macao.

Da «ici, preşedinţii ÎSÎeeîai 
Ceauşescu şi Giovanni Leona iau loc 
£ntr-o maşină deschisă, urmată de 
maşina £n care se află tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi doamna Vittoria Leone. 
Motocicliştî şi un escadron da cora- 
ţieri călare —■ garda republicană — 
jţurtînd uniforme de gală, deschid 
drum cortegiului oficial, care se în
dreaptă spre Palatul Quirinalc, locul 
dc reşedinţă rezervat înalţilor oaspeţi 
pe timpul şederii în capitala Italiei.

Roma îi rntîmpină pa solii poporu
lui român împodobită cu drapelele 
de stat ale României' şi Italiei, arbo
rate pe principalele artere, pe edifi
ciile publice. Ii întîmpină cu senti
mentele de bucurie şi de caldă prie
tenie ale locuitorilor săi, în numele 
cărora primăria capitalei a lansat o 
adevărată chemare-manifest, afişată 
pretutindeni: „oraşul nostru, care se 
simte onorat de prezenţa preşedinte
lui Nicolae Ceauşescu, .urează ilustru
lui oaspete o fericită şedere şi îşi re
înnoieşte convingerea că numai prin 
intermediul dialogului, al întilnirii, al 
recunoaşterii valorilor comune de ci
vilizaţie se poate construi o pace trai
nică bazată pe dreptate şi libertate“.

Acum, Ia ceasurile amiezii, pe tra
seul străbătut de cortegiul oficial — 
Piazza della Croce Rpssa, Porta Pia, 
Largo Stisana şi Via XX Settembre 
— locuitorii Romei şi, alături de ei, 
mulţi turişti străini, fac semne prie
teneşti, saluta cu spontaneitate pe şe
ful statului român. Asistăm la ma
nifestări emoţionante, de profundă 
consideraţie faţă de solii poporului 
nostru. Se aud voci adresînd urări: 
„viva il presidenre Ceauşescu“, „viva 
la Romania“.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu răs

punde cu căldură saluturilor şi urări
lor care i şa adresează. Simpatia şi 
ospitalitatea oraşului gazdă Ie regăsim 
pretutindeni exprimate cu pregnanţă. 
Am despriss din toata acestea caldul 
mesaj de prietenia al poporului ita
lian, satisfacţia şi interesul cu care 
este primită, încă din prima zi, vizita 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu.

De altfel, încă din zilele premergă
toare sosirii solilor poporului român, 
opinia publică din ţara gazdă şi-a ma
nifestat interesul deosebit faţă de eve
nimentul de mare însemnătate pe care 
îL reprezintă vizita preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu.

Suita de interviuri acordate presei 
şi radioteleviziuKÎi italiene, prestigioa
sele manifestări cultural-artistice, apa
riţia volumului trei de »scrieri alese“ 
ale tovarăşului Ceauşescu, precum şi 
a Raportului prezentat la Conferinţa 
Naţională a partidului nostru au avut 
darul să contribuie la mai buna cu
noaştere în Italia ,a muncii şi reali
zărilor poporului nostru, a politicii 
externe a statului român, a stadiului 
actual şi a perspectivelor relaţiilor 
■româno-italiene. Aşadar, este lesne de 
înţeles de ce italienii văd în vizita 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu mesa
jul cald al unei naţiuni prietene, o în
cununare a procesului de apropiere 
dintre cele două ţări şi popoare, o 
expresie strălucită a bunelor relaţii 
statornicite între România şi Italia, 
a dorinţei sincere de a conlucra mai 
strins, do a acţiona împreună pentru 
propăşirea' lor, pentru edificarea unei 
Europe şi unei lumi a păcii, pentru 
securitate şi colaborare. Ei ştiu şi pre
ţuiesc, în acelaşi timp, faptul că me
sagerul acestei solii de prietenie este 
o proeminentă personalitate politică —

Dineu oferit de preşedintele
LEONE

Luni seară, în marele „Salonc delle 
feste“ din Palatul Quirinale, preşedin
tele Republicii italiene, Giovanni 
Leone, şi soţia sa, doamna Vittoria 
Leone, au oferit un dineu în onoarea 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, 'şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

Au participat Amintore Fanfani, 
preşedintele Senatului, Alessandro 
Pertini, preşedintele Camerei deputa
ţilor, Francesco Paolo Bonifacio, pre
şedintei» Curţii constituţionale, Giu-

lio Andreotti, preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Mario Tanassi, vicepre
şedinte al Consiliului de Mi
niştri şi ministru al apărării, 
Giuseppe Medici, ministrul afacerilor 
externe, miniştri, deputaţi şi sena- 
Lori, generali şi ofiţeri superiori, Clc- 
1 io Darida, primarul general al Ro
mei, alte persoane oficiale, reprezen
tanţi ai cercurilor economice şi de 
afaceri, directori de ziare.

Au participat, de asemenea, per
soanele oficiale române care îl .înso

ţesc. pe preşedintele Nicolae Ceauşescu 
în vizita sa în Italia.

Celor doi şefi de stat, ..tovarăşei 
Elena Ceauşescu şi doamnei Vittoria 
Leone le-au fost prezentaţi invitaţii 
la dineu aflaţi în sălile de reprezen
tanţă ale Palatului Quirinale.

în timpul dineului, care s-a des
făşurat rnir-o atmosferă caldă, de 
cordialitate, preşedintele Italiei şi pre
şedintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România au rostit

atic do eunoientă şi respectată şi (n 
ţara loi^— care şi-a adus şi îşi aduce 
o ^contribuţie de szama la adincirca 
legăturilor _ româno-italiene, îa reali
zarea nobilelor aspiraţii ale omenirii 
contemporane.

Pe măsură ce • cortegiul oficial se 
apropie de reşedinţă, unităţi ale ar
matei italiene, reprezentând toate ar
mele, dau onorul.

Marea piaţă Quirinale este dominată 
de grupul sculptural al Dioscurilor — 
Castor şi Polux, — de obeliscul prove
nit din Mausoleul lui Augustus.

In faţa coloanei de maşini, se des
chid porţile monumentale ale palatu
lui, _ ridicate de renumitul sculptor 
Bernini. ' ’ ....

Construit- în plin centru al oraşu
lui, pe cea mai înalta diatre colinele 
Romei, în anul 1574, Palatul Quiri
nale — capodoperă a arhitecturii ita
liene — este vestit prin armonia ş i. 
decoraţia saloanelor sale strălucitoare, 
prin comorile de artă pe care le adă
posteşte _— sculpturi originale de o 
valoare^ inestimabilă, colecţii celebre de 
tapiserii, considerate printre cele mai 
importante din Europa, fresce de mari 
dimensiuni, multe inspirat: din isto
ria Italiei.

De altfel, Palatul însuşi a fost- de-a 
lungul veacurilor martor al unor eve
nimente istorice care încep cu epoca 
papalităţii, continui cu prezenţa tru
pelor cotropitoare napoleoniene, cu 
mişcările revoluţionare de la 1848, 
pentru a cunoaşte apoi momentul in
staurării republicii, devenind în 1946 
reşedinţa prezidenţială.

Prin dimensiunii; sale — kilometri 
întregi de coridoare şi scări leagă în
tre ele cele aproape 2 000 de saloane 
şi camere —, prin pitoreasca -sa gră
dină bogată în fîntîni, jocuri de a-pă 
şi grote artificiale, palatul constituie 
un monument reprezentativ âl capi
talei.

Pe peronul de onoare al Palatului, 
sínt aliniate o gardă de carabinieri şi 
o gardă de coraţieri călare, în ţinută 
de gală, care prezintă onorul.

Sosirea celor doi şefi de stat este 
anunţată prin sunet de trompetă.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Giovanni Leone se înclină 
în semn de salut în faţa drapelelor 
Republicii Italiene şi Republicii Socia
liste România. Răsună acordurile im
nurilor de stat ale celor două ţări.

Preşedinţii trec în revistă garda dc 
onoare.

Şeful statului român şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu sini conduşi în saloanele 
rezervate drept reşedinţă!

NICOLAE PLICI \ 
NICOLAE VAMVU

Recepţie 
oferită în 
onoarea 

preşedintelui 
Nicolae

u
După dineu, cei doi şefi de stat, 

împreună cu soţiile, au străbătut nu
meroase săli celebre din Palatul Qui
rinale, în care se aflau numeroase . opere 
de artă de o deosebită valoare, reali
zate de-a lungul secolelor de \maeştrii 
sculpturii şi picturii italiene j — ga
leria busturilor, unde este expus unicul 
bust cunoscut, în marmură, al coman
dantului de oşti Handbal; salonul ano
timpurilor, care se bucură de faimă
datorită celor 12 fotolii cu sculpturi 
de o mare fineţe înfăţişînd semnele 
zodiacului, sala oglinzilor şi sala
d’Arco decorate artistic în spiritul ani
lor ’600 şi ’800, reflectind măiestria 
celor care le-au realizat. înalţilor oas
peţi le-au fost prezentate cu acest
prilej numeroasele personalităţi ale 
vieţii politice şi economice, reprezen
tanţi de frunte ai artelor şi culturii 
care iau parte la recepţia oferită îs 
onoarea preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
şi a tovarăşei Elena Ceauşescu, în 
sălile Palatului Quirinale.

Aceeaşi atmosferă de cordialitate şi 
amiciţie a domnit în tot timpul des
făşurării recepţiei.

Primirea 
de căfre 

p reşed in te le  
Nicolae 

Ceauşescu

Toastul preşedintelui 
GIOVANNI LEONE

T oastu l p reşed in te lu i membrilor 
NICOLAE CEAUŞESCU

Domnul# preşedinte,
Sîn6 foarte bucuros să vă reînno

iesc dumneavoastră, distinsei dumnea
voastră soţii şi eminentelor persona
lităţi car# v-au însoţit, cel mai căl
duros bun venit din partea mea, a 
juvernului şi a poporului italian şi 
să vă exprim via şi sincera mea sa
tisfacţie de a vă avea ca oaspete drag 
1« ţara noastră.

în  persoana dumneavoastră, Italia 
«duce omagiul său unui mare popor 
care dc-a lungul secolelor s-a distins 
prin patrimoniul sau cultural şi uman 
şi care întotdeauna s-a inspirat din 
idealurile de civilizaţie, independenţă 
şi suveranitate.

Antice şi profunde legături unesc 
cele două popoare ale noastre. Ori
ginea noastră latină comună, profun
dele afinităţi de cultură şi de limbă 
care există între noi, tradiţiile stabi
lite în trecut şi mai ales în secolul 
precedent, cînd cele două naţiuni 
şî-au redobîndit independenţa prin 
evenimente care prezintă puncte de 
analogie: aceştia sínt to t attţia fac
tori care asigură o alimentare con
tinuă a prieteniei şj colaborării între 
cele două ţări şi state. Aş vrea să re
amintesc că, în 1835, Cesare Correntî 
definea România „o altă Italie“, iar 
Cavour susţinea cu fervoare unirea 
Moldovei şi Valahiei.

în  această fază atît de importantă 
a vieţii europene şi internaţionale în 
general, Italia şi România, cu respec
tivele lor situaţii politice şi sociale, 
tind spre consolidarea păcii şi spre 
dezvoltarea colaborării pe baza respec
tului reciproc între toate popoarele.

Din viziunea comună fundamentală 
a acestor mari idealuri se inspiră, de 
asemenea, relaţiile dintre Italia şi Ro
mânia, relaţii care, pentru a cita chiar 
cuvintele dumneavoastră di«tr-un re
cent interviu acordat presei italiene, 
„au cunoscut în aceşti ani o creştere 
foarte puternică“.

în domeniul economic s-a realizat 
o lărgire constantă a raporturilor co
merciale şi s-a obţinut o însemnată 
intensificare a colaborării economice 
şi tehnico-indust'riale. Şt m domeniul 
cultural relaţiile noastre se dezvoltă 
în mod mai mult decit satisfăcător.

Sîntein convinşi că această evoluţie 
pozitivă este reciproc avantajoasă şi 
ii dorim o to t mai mare creştere, pe 
baza nu numai a afinităţilor istorice, 
ci şi a intereselor comune care în
deamnă la căutarea unor forme tot 
mai largi de cooperare într-o epocă a 
sporirii contactelor în toate sectoa
rele dintre state şi dintre popoare.

îmi este plăcut să reamintesc inte
resul şi simpatia cu care Italia urmă
reşte însemnatele progrese pe care na
ţiunea română le înregistrează sub 
conducerea dumneavoastră, cu certitu
dinea că aceste progrese vor creşte şi 
mai mult în viitor. De altfel, acest 
lucru c confirmat de glorioasele tra
diţii ale poporului dumneavoastră 
care, aşa cum afirma în secolul tre
cut ilustrul istoric şi om de stat 
Mihail Kogălniceanu, totdeauna a cău
tat „să-şi asigure propria fiinţă în 
marea familie a naţiunilor şi acesta 
a fost scopul tuturor acţiunilor, lupte
lor şi suferinţelor sale“.

Domnule preşedinte,
în acest cadru, vizita dumneavoas

tră, prima vizită a unui şef dc stat 
român în Italia, constituie o etapă 
fundamentală în istoria relaţiilor italo- 
române. Ea reprezintă nu numai do
vada prieteniei şi colaborării existente 
între noi, ci şi premisa întăririi lor 
ulterioare.

Sint, de aceea convins că schimburile 
de păreri pe care le-am început cu 
succes şi pe care ne pregătim să 
le continuăm nu vor intîrzia de a 
da rezultate pozitive, de mare folos. 
Interesul faţă de cunoaşterea puncte
lor noastre de vedere este mare şi, 
cred, reciproc. în plus contactele 
noastre din aceste zile ne permit să 
constatăm rezultatele obţinute în di
feritele sectoare ale raporturilor noastre 
şi să deschidem noi perspective 
colaborării noastre, a tît pe plan bila
teral, cit şi pe plan european.

Cu această încredere şi cu această 
urare vie şi sinceră, domnule pre
şedinte, ridic paharul în sănătatea 
dumneavoastră personal şi a doam
nei Ceauşescu, pentru fericirea nobilei 
naţiuni române şi pentru prie
tenia care leagă cele două ţări şi po
poare ale noastre.

Domnule preşedinte,
Sub puternica impresie a ospitalităţii 

cu care sintern înconjuraţi, doresc să 
vă adresez, încă o dată, din partea 
poporului român şi a mea personal, 
dumneavoastră şi doamnei Leone, un 
salut călduros şi cele mai bune urări. 
Ţin să vă asigur, de asemenea, ca nu
trim cele mai vii sentimente de pre
ţuire faţă de poporul italian, care prin 
energia şi talentul său, a adus şi aduce 
o contribuţie dc scamă la tezaurul ci
vilizaţiei umane.

Aflîndu-ne aici, ia Roma, nu pu
tem să nu evocăm originea comună a 
popoarelor noastre, legăturile străvechi 
care le-au unit, contactele strune pe 
care le-au avut secole de-a rindul, şi 
care şi-au găsit o puternică expresie 
în solidaritatea şi întrajutorarea spiri
telor înaintate ale celor două naţiuni 
în lupta lor pentru libertate, neatîr- 
nare şi progres.

în zilele noastre a devenit posibil, 
domnule preşedinte, să dăm- noi di
mensiuni legăturilor tradiţionale din
tre popoarele român şi italian — în 
concordanţă cu cerinţele diviziunii 
internaţionale a muncii, ale circulaţiei 
mondiale a valorilor materiale şi spi
rituale, cu interesele dc progres şi pro
păşire ale ţărilor noastre. Intr-adevăr, 
în ultimii ani relaţiile româno-italiene 
au cunoscut o puternică dezvoltare, 
Italia ocupîtid astăzi locul al doilea, 
dintre ţările occidentale, în comerţul 
exterior al României. S-au extins 
schimburile comerciale, cooperarea eco
nomică, colaborarea tehnico-ştiinţifică 
şi cultural-artistică. Ca şi dumnea
voastră, dorim amplificarea acestor re
laţii, astfel ca raporturile dintre Italia 
şi România, state cu orînduiri sociale 
diferite, să constituie un exemplu -de 
colaborare bazată pe avantaj reciproc, 
pe deplină egalitate in drepturi şi res
pect mutual.

Vom avea prilejul, domnule pre
şedinte, să facem un util schimb de 
păreri şi în legătură cu problemele po
litice generale ale lumii de astăzi, în 
scopul unei conlucrări mai strînse a 
României şi Italiei pe tărimuî efortu
rilor pentru destindere, colaborare şi 
pace pe continentul european şi în în
treaga lume.

Constituie o realitate incontestabilă 
că in viaţa internaţională actuală se 
instaurează un curs nou, favorabil con
vieţuirii paşnice între naţiuni. Dar tot 
o realitate este faotul că pe agenda 
internaţională continuă să se afle o 
seamă de probleme spinoase de care 
depinde evoluţia destinelor omenirii. 
Am în vedere. înainte de toate, nece
sitatea promovării pe continentul eu
ropean a nnor relaţii noi, întemeiate

pe principiile egalităţii in drepturi, 
respectului independenţei şi suverani
tăţii naţionale, neamestecului în tre
burile interne şi avantajului reciproc, 
pe nerecurgere la forţă şi la amenin
ţarea cu folosirea forţei — relaţii care 
să dea fiecărei naţiuni garanţia unei 
dezvoltări libere şi nestingherite, la 
adăpost de agresiuni, atacuri şi inge
rinţe. Saliitîtid progresele realizate Ia 
reuniunea pregătitoare de la Helsinki, 
apreciem că s-au creat premisele ţ i - \  
nerii, încă în vara acestui an, a Con
ferinţei general-europenc. Considerăm 
că toate popoarele Europei sint intere
sate şi trebuie să acţioneze pentru ca 
această conferinţă să ducă îa realizarea 
unui consens privind dezvoltarea fără 
nici un fel de îngrădiri şi discriminări 
a colaborării economice, tehnico-ştiin- 
ţifice şi culturale intre toate statele 
continentului, fără deosebire de orîn- 
duire socială, în scopul înfloririi fie
cărei naţiuni, al cauzei progresului ge
neral, ál apropierii şi prieteniei între 
popoare. Aceasta ar avea o înriurire 
deosebit dc binefăcătoare asupra cli
matului politic general.

Viaţa internaţională impune, dc ase
menea, ca o necesitate arzătoare, in
tensificarea demersurilor tuturor state
lor pentru stingerea focarelor de în
cordare şi tensiune care mai stăruie în 
lume, pentru soluţionarea tuturor pro
blemelor litigioase pe calea tratative
lor. Considerăm că toate ţările — fie 
ele mari, mijlocii sau mici — au atît 
dreptul cit şi datoria să participe, cu 
drepturi egale, la rezolvarea tuturor 
problemelor ce confruntă lumea con
temporană.

Domnule preşedinte,
Această primă vizită a unui şef de 

stat român în Italia va marca, fără 
îndoială, intrarea într-o etapă nouă, 
superioară, a relaţiilor ţărilor noastre. 
Convorbirile cu dumneavoastră, dom
nule preşedinte, cu oameni politici şi 
reprezentanţi ai vieţii economice ita
liene vor deschide, desigur, perspectiva 
im ui nou avînt al cooperării româno- 
itlieue, atît pe planul relaţiilor bilate
rale, cit şi pe tărîmul vieţii interna
ţionale. Animate de aspiraţii spre pro
gres şi prosperitate, popoarele noastre, 
colaboiînd strins, pot aduce o contri
buţie preţioasă la eforturile omenirii 
înaintate, pentru instaurarea pe pla
neta noastră a unei lumi mai bune şi 
mai drepte.

Cu aceste gîndurî, doresc să toastez 
pentru sănătatea şi fericirea dumnea
voastră, domnule preşedinte, şi a doam
nei Leone, pentru prosperitatea bravu
lui popor italian, pentru prietenia ro- 
mâno-italiană.

Corpului
diplomatic

In după amiaza zilei de 21 mai, pre
şedintele Consiliului de Stan al Repu
blicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, au primit, în „Sala degli 
ambasciatori“, de îa palatul Quirisaie, 
pe şefii misiunilor diplomatice acredi
taţi în capitala Italiei, ou soţiile.

Precedaţi de decanul corpului diplo
matic, monseniorul Romolo Carboni, 
ambasadorii şi însărcinaţii cu afaceri 
din peste 90 de ţări de pe toate con
tinentele au exprimat profund respect 
şi înaltă consideraţie faţă de preşedin
tele Nicolae Ceauşescu, apreciind ne
obosita sa activitate pe plan interna
ţional, pusă în slujba colaborării şi 
prieteniei între popoare, a consolidării 
păcii în Europa şi în iume.

Intîlnirea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu cu şefii misiunilor diploma
tice din Italia, desfăşurată într-o at
mosferă cordială, a reflectat încă o dată 
relaţiile prieteneşti pe care le întreţine 
România pe plan extern, preţuirea de 
care se bucură ţara noastră în lume.

Întîlniri
de

lucru
In cursul după-amiezii de luni. Ion 

Paţan, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, ministrul comerţului exterior, 
a avut întîlniri cu Mario Tanassi, vi
cepreşedinte al Consiliului de miniştri 
al Italiei, cu Matteo Matteoti, minis
trul comerţului exterior, şi cu Mario 
Valsecchi, ministrul finanţelor.

Cu acest prilej, au fost analizate 
diferit: aspecte ale dezvoltării coo
perării economice şi comerciale dintre 
italia şi România.

La Palatul Farnesina, sediul Ministe
rului Afacerilor Externe al Italiei, a 
avut Ioc o întîlmre între ministrul de 
externe al Republicii Socialiste Româ
nia, George Macovesou, şi omologul 
său italian, Giuseppe Medici. Au fost 
abordate probleme privind dezvolta
rea legăturilor bilaterale şi aspecte ale 
relaţiilor internaţionale.

loan Avram, ministrul industriei con
strucţiilor de maşini grele, şi Gheorghe 
Oprea, consilier al preşedintelui Con
siliului de Stat, s-au întâlnit cu Mauro 
Fcrri, ministrul industriei şi comerţu
lui al Italiei. Au fost discutate pro
bleme privind extinderea cooperării 
dintre industriile celor două ţări.

« ,sport... sport mmm. sport...
F O T B A L ,  d i v i z i a  B

M inerul Anina — C. M. Sibiu
1 - 0  ( 1 - 0 )

Sibienii au adus şi de la Anina u« 
gol la  ̂ „pasiv“. In acest retur echipa 
noastră n-a reuşit nici măcar un mec» 
egal în deplasare, cum se spune „de 
gust". Locul al şaselea pe care-1 o- 
cupă acum în clasament reflectă cum 
nu se poate mai bine valoarea jocu
lui — nu a componenţilor! — echi
pei.

Mereu „jucăm frumos în cîmp, ne 
apărăm organizat, dar nu reuşim să 
înscriem“. $i iată rezultatele . . .

C.S.M. a folosit următorii jucători: 
Liebhardt (Gavrilă) — Mihai, David, 
Flichiş, Judele —. Gabel. Marou, Ră- 
duţă — Schwartz, Ţurlea (Serfözp), 
Firiţeanu.

Golul care a adus victoria gazdelor 
a fost realizat în min. 22 de Mathe.

A arbitrat corect V. lacob (Oradea).

Rezultate
Met. Dr. Tr. Sev.—F.C. Bihor 3—4 (2—3| 
Metróm Br.—Blectrop. Cv. 2—0 (2—0)
GL Bistriţa—OL S. Mare 2—0 (1—0) 
Oi. Oradea—Met. Ctigir 2—1 (0—1)
Poli Tim.-—Corv. Huned. 4—0 (3—0)
C.F.R, Arad—C.F.R. Tim. 2—1 (2—0) 
NHr. Făgăraş—Min. B. Mare 2—0 (2—0)

Clasamentul
1. Poli Tim. 24 14 5 3, 39—19 33
2. F.C. Bihor 24 13 6 S 48—23 32
3. Oi. S. Mare 24 12 6 6 32—19 26
4. Metróm Br. 24 12 2 10 36—26 26
5. Min. B. Mare 24 10 6 8 29—19 26
6. C.S.M. Sibiu 24 11 3 19 23—22 25
7. Min. Anina 24 11 2 11 23—34 24
8. Nitr. Făgăraş 24 11 I 12 34—33 23
9. C.F.R. Arad 24 9 4 11 27—29 22

10. Gloria Bistriţa 24 9 4 11 21—23 22
11. C.F.R. Tim. 24 9 3 12 19—31 2t
12. Corv. Huned. 24 10 4 10 23—31 20
13. Electr. Craiova 24 9 2 13 22—34 20
14. Met. Dr. Tr. Sev. 24 9 1 14 29—36 19
15. Ol. Oradea 24 7 3 12 24—36 1»
16. Met. Cugir 24 7 4 13 13—27 1*

(N.R, Olimpia Satu Mare şî Corvinul 
Hunedoara sínt penalizate cu cite patru 
puncte).

Etapa viitoare (27 mai): GI. Bistr.— 
Ol. Oradea; Min. B. Mare—Corv. Hu
nedoara; F.C. Bihor—Metróm Braşov; 
Metalurg. Cugir—Ol. S. Mare; C.F.R. 
Tim.—Met. Dr. Tr. Severin; N itr. .Fă
găraş—C.F.R. Arad; C.S.M. S ib iu - 
Poli Tim.; Electr. Cv.—Min, Anina.

FOTBAL, divizia C
Foresta Bistriţa—Gaz metan 

Mediaş 0-5 (0-2)
Medieşenii au obţinut o victorie ca

tegorică în deplasare datorită supe
riorităţii. nete manifestate la toate ca
pitolele: tehnică, tactică, omogenitate. 
Cu ţot jocul excesiv 'de dur, fotbaliştii 
de la -Foresta n-au reuşit să se opună 
cursului firesc al meciului.

Punctele au fost realizate de Pe- 
trică, Dumbreanu, Căpitanii (2) şi Jac.

Vitrometan Mediaş— 
Viitorul Tg. Mur^ 3-1 (2-0)

La început, contrar aşteptărilor, ini
ţiativa aparţine oaspeţilor care atacă 
destul de periculos avînd chiar o oca
zie de gol. Treptat însă, gazdele îşi 
organizează jocul şi, în min. 14, bene
ficiază de o lovitură de Ia 11 m în 
urma unui henţ în careu comis de un 
fundaş de la Viitorul. Execută porta
rul medieşan Suciu, mingea respinsă 
de portarul advers dar, atent, Savo- 
nea înscrie. Al doilea go! din această 
.repriză este marcat, în min. 42, de 
Muntean». După pauză fotbaliştii dc 
la Vitrometan majorează scorul la 
3—0 prin golul realizat de Macovei. 
Mulţumiţi de rezultat medieşenii ,.o- 
presc motoarele" şi oaspeţii reduc din 
handicap prin Balaş (min. 87).

Z. RÎŞNOVEANU

Rugbr. d iv iz ia  A

GLORIA BUCUREŞTI—C.S.M.
SIBIU 7—7 (3—0)

Rugbiştii sibieni au obţinut doar 
un rezultat de egalitate în faţa for- > 
maţiei Gloria, care ocupă locui 12 
în clasament.

Au înscris Lupaş (încercare) şi Mun- • 
teanu (lovitură de pedeapsă) pentru ; 
C.S.M., respectiv, Muşat (încercare) 
şl Briceag (lovitură de pedeapsă).. ţ

In urma acestui rezultat, echipa si- 
biana acumulează 43 de puncte, ocu- 
pînd locul al şaptelea în clasament.

Celelalte rezultate ale' etapei: Di
namo—Vulcan 10—7; Steaua—„EJ* 
•Timişoara 8—3; Precizia Săcele— j 
C.S.M. Suceava 6—0 (neprezentare); 
Şt. Petroşani—Rulmentul Bîrlad 
12—6; Farul—Sp. stud. 3—3; Poli j 
Iaşi—Gr. roşie 6—6.

Metalul C. Mică—Garpaţi 
Braşov 1-0 (1-0)

Deşi fac parte dintre fruntaşele se
riei, cele două formaţii mu au Oferit 
un spectacol deosebit,, arbitrul Vasile 
Popa din Tg. Mureş fiind obligat sa 
împartă numeroase avertismente. Uni
cul- gol al partidei a fost înscris de 
cătţe Vasile Ion, în min, 27, după ce, 
în min. 15, Fodor ratase o lovitura 
de_ la 11 m. Oaspeţii au fost de trei 
ori pe punctul de a înscrie, dar de 
fiecare dată portarul Băcila a inter
venit excepţional.

MARIUS FALlClU

Independenţa Cisnadie— 
Torpedo Zărneşti 4-0 (2-0)

Echipa din Cisnădic a cîştigat par
tida la un scor comfortabil (4—0) care 
put'îa lua proporţii d e . . .  handbal dacă 
atacanţii n-ar fi ratat o întreagă sc
rie de mari ocazii. Oaspeţii, masaţi îs  
propria jumătate de teren, s-ay apă
rat cu disperare pe to t parcursul ce
lor 90 de minute, reuşind doar de 
două ori sa trimită balonul spre poarta 
lui Hizo.

Punctele au fost realizate dc Butur 
(min. 7, 12, 81) şi Szakács (min. 78).

Au arbitrat satisfăcător Al. Vădu- 
vescu (centru), M. Miron şi I. Voz- 
dorescu (tuşe) — Bucureşti.

I. ANDREI

U.P.Ä. Sibiu—I.C.I.M. 
Braşov 0-0

înaintaşii formaţie! sibiene au iacul 
din nou risipa de energie şi d e . . . 
ocazii. Partida a fost interesantă, pre
sărata cu numeroase faze de poartă, 
create mai ales de către jucătorii de la 
U.P.A.S. Insă Frăţilă, Halmen, Dinu si 
Drăghici n-au reuşit să-l învingă pe 
portarul braşovean, care a apărat 
foarte bine.

Arbitrul E. Ozurtv- (Caracal) a con
dus cu competenţă.

T. GHEORGHE

H an d b al, d ir . A (m)

Independenţa Sibiu - 
Dinamo Bucureşti

8-11 (5-4)

B aschet, d iv iz ia  B(m)

ŞTIINŢA MEDIAŞ—CONSTRUC
TORUL ARAD 71—61 (.59—32)

Ştiinţa a învims la o diferenţă de 
cinci coşuri graţie evoluţiei^ foarte 
bune a jucătorilor Haiduc (a înscris 
26 de puncte), Mihalacbe (23) şi Şar- 
ban (14).

Z. R.

C am pionatu l r e p u 
blican de te tra tlo n  j  

a tle tic  şco la r
■

Pe stadionul 1 Metalul' au început j 
ieri, întrecerile de tetratlon atletic j 
şcolar, faza pe municipiul Sibiu, în 
cadrul căreia pionierii se întrec la j 
aruncarea mingii de oină, alergare pe 
60 m plat, săritură în lungime şi ; 
înălţime. întrecerile, care continuă şi j 
azi, vor desemna pe reprezentanţii ■ 
municipiului Sibiu, la faza judeţeană, < 
care se va desfăşura în zilele de :'- # w l
26—-27 mai, la Copşa Mica.

întrecerile s ín t. organizate de consi- I 
iiile judeţean - şi municipal ale' organi- : 
zaţiei pionierilor, în colaborare cu 
Inspectoratul şcolar.

T. I.

uSîmbătă seara, terenul Luceafărul a 
găzduit penultima partidă a Indepen
denţei din acest sezon (ultima „acasă“) 
şi, poate, de aceea spectatorii au luat 
cu asab_ tribunele, dorind să asiste la 
o victorie a gazdelor.

_ A fost un meci greu. Fără a se ri
dica la un nivel tehnic şi spectacular 
deosebit, întâlnirea a fost interesantă 
datorită încleştării de forţe din tere», 
ambiţiei cu. care au jucat ambele e- 
chipe — deşi era vorba de o partidă 
„fără miză“ — şi răsturnărilor de 
scor.

Dinamoviştii - -  cu un Pena S* mare 
formă — conduc la început cu 2—0 
(min. 13), după ce sibienii au ratai 
nu mai puţin de şase ocazii de a în
scrie (dintre care notăm „bara“ iui 
Savu şi lovitura de ia 7 m netrans
formată de Schmidt). .Apoi, treptat, 
scăpînd de încordarea şî tracul iniţial, 
handbaliştii de la Independenţă echili
brează jocul, egalează şi preiau chiar 
conducerea, reuşind să termine repriza 
cu un gol avantaj.

După pauză, timp de zece minute 
dinamoviştii nu reuşesc să facă faţă 
atacurilor formaţiei noastre care, pro
fitând de eliminarea lui Dan. Marin 
P'întru doua minute, îşi măreşte avan
sul (scor .8—5). Se. părea că situaţia 
se limpezeşte. Dar. avînd trei goluri 
avantaj sibienii slăbesc ritmul, comit 
cîteva greşeli puerile şi ca u rm are ... 
primesc goluri. Oană, Savu şi Schmidt 
— principalii şuteri — şi-au epuizat 
rezervele de energie. Aşa încit Dinamo 
va înscrie în finalul meciului 6 go
luri fără a mai primi vreunul! Penu 
(a aparat 3 lovituri de îa 7 m) şi. Dan 
Marin au avut o contribuţie hotărâ
toare la obţinerea victoriei. '.

Au înscris: Oană (3), Petri (2), 
Savu (2) şi Schmidt pentru Indepen
denţa. Dan Marin (4), Moldovan !3 
din 7 m) Samunak Lieu, Papp şi Fi- 
lipescu; pentru Dinamo.

Arbitrii V. .C ăp ă ţ in ă 'şi 3’. Wcichsel- 
baum (Timişoara) au condus bine.

N. I. DOBRA
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